

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1955. május 6.

6 óra -- perc

### Mátyásföld dolgozóinak kulturközpontja az IKARUS-gyár új kultur- otthona

i VT/Tr/PE Li KM

1955. május 6.

Az IKARUS Károlyszéria és Járóműgyár új, korszerű kulturotthona mintegy két hónappal ezelőtt nyitotta meg kapuit. A megnyitás óta eltelt viszonylag rövid idő alatt a kulturotthon nemcsak az üzemiek, hanem egész Mátyásföld-közkedvelt találkozó, szórakozóhelye lett. Ezt bizonyítja a látogatók nagy száma, amely már eddig meghaladta a tízezret.

A kulturotthonon a gyáriakon kívül sokan felkeresik a környék, a XVI. kerület lakói közül is. A kulturotthon vezetője módot ad arra, hogy a művészeti együttesekben azok is tevékenykedjenek, akik nem tartoznak az üzemhez, de szívesen részt vesznek a kulturális munkában. Ez egyrészt lehetővé teszi tudásuk, felkészültségük fejlesztését, másrészt elősegíti a művészeti színvonal állandó emelését.

A kulturotthon izlésesen berendezett helyiségeiben egyre szélesebb körben bontakozik ki a szakköri élet. Már működik az irodalmi kör, a fotó- és képzőművész szakkör. A műszaki körben rendszeresen fordulnak különböző szakmai kérdésekkel. Tervbe vették a sztáhanovisták és ujitók körének megalakítását is. Ugyancsak sor kerül hamarosan ismeretterjesztő-, természettudományi, valamint rádiós kör létrehozására. Május végén szabás-varrás tanfolyam indul.

A kulturális munka irányítói előadások, szindarabok, zenés- és énekes műsorok, táncszámok összeállításánál mindenkor figyelembe veszik a gyár dolgozóinak, illetve a kerület lakóinak kívánságait, igényeit. Ebből a célból állandóan kapcsolatot tartanak a lakóbizottságokkal is.

Mátyásföld új kulturális központja választékos műsorával, szakmai, politikai, történelmi, tudományos, zeneti, stb. jellegű ismeretterjesztő előadásaival jelentősen hozzásegíti mind az IKARUS-gyár dolgozóit, mind a XVI. kerület lakóit ahhoz, hogy szabadidejüket kellemesen, hasznosan töltsék el. /MTI/

-----

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1955. május 6.

6 óra 05 perc

Budapesti bírósági hírek

i VT/Szné/PE Li Mi

1955. május 6.

Balla András kikészítés céljára nyersbőröket vásárolt. Társaival - Lénárth Józseffel és Csáforda Jánossal - múlt év őszétől egy pincehelyiségben készítették ki a bőroket iparendély nélkül. Balla összesen 16 borjubőrt és 50 hecskebőrt vett. Ezeket Lénárthtal közösen kikészítették; majd hétezer forintért eladták. Csáforda - aki a pincehelyiséget rendelkezésükre bocsátotta - 1300 forintot kapott tőlük. A IV. kerületi bíróság a már többszörösen büntetett előéletű Balla Andrászt négy évi börtönre, három évi jóvisztásra és 1500 forint vagyonelkobzásra, az ugyan-  
osak büntetett előéletű Lénárth Józsefet egy évi és hat hónapi börtönre, egy évi jóvisztásra és 500 forint vagyonelkobzásra, Csáforda Jánost pedig nyolc hónapi börtönre ítélte.

x x x

Tárnoki József, az RM Művek telefonközpontjának volt vezetője, valamint az üzemi sportkör volt szakosztály-elnöke az RM Művek tulajdonát képező több értékes leltári tárgyat - könyvespolcot, rádiót, diavetítőt, fényképállványt, sífelszerelést lopott el és szállított saját lakására. A XXI. kerületi bíróság két év és hat hónapi börtönnel sújtotta. /MTI/

-----

Az idén két és félszer több zöldséfélt és gyümölcsöt mélyhűtenek, mint tavaly

i GÖ/HM/PE NL KM

1955. május 6.

Az ország éléskamráinak, a hűtőházaknak feladata, hogy a nyáron termelt élelmiszeri cikkek egy részét télire tartósítsák. A gyümölcs, zöldséfélt, hús, tojás, baromfi, nyul, fűcs, és más számos más élelmiszer mellett a gyócszeroyarak készítményeit és alapanyagait is megtalálhatjuk a hűtőházak kamráiban.

A hűtőházak a tároláson kívül mélyhűtéssel is foglalkoznak. Az idén már két és félszer több zöldséfélt és gyümölcsöt mélyhűtenek, mint tavaly. Ebben a munkában már a Debreceni Hűtőház is részt vesz. Az iparác szeptemberben új létesítménnyel gyarapodik. Merkezdni működését a Kaposvári Hűtőház, ahol baromfit és húsipari termékeket tárolnak. 1956-ban Miskolcon kezdenek hozzá az ország legnagyobb hűtőházának építéséhez. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. május 6.

6 óra 10 perc

Nagyobb gondot kell fordítani a lakás-tűzek megelőzésére

i Hbj/Bné/PE NL KM

1955. május 6.

Az utóbbi időben - főleg Budapesten - megszorodtak a lakás-tűzek. Ezzel kapcsolatban a Város- és Községrendészeti Minisztérium tűzrendészeti csoportja a következő tájékoztatást adta:

- Megállapítottuk, hogy a lakóépületeknél a tüzesetek zöme a lakók gondatlanságából keletkezik. A VIII. kerület Késmény Zsigmond utca 8. szám alatt például a következő történt: Lindl Jánosné két gyermekét - az egyik két és fél éves, a másik ötéves - máskor hagyta. Azok anyjával kezdtek játszani s az épp anyja az anynemű közé került. Csak az utolsó pillanatban vették észre a szomszédok, hogy a lakásból tödul a füst s a legnagyobb nehézségek közepette tudták kimenteni a gyermekeket az épp lakásból. Így is füst-érzéssel kórházba kerültek a gyerekek. Ilyen és hasonló eset másutt is többször fordul elő.

- A gyakori tüzesetek indokolják, hogy fokozottabb gondot fordítsunk a lakás-tűzek megelőzésére. Ennek érdekében tájékoztató füzetek és hirdetések segítségével ismertetjük a tűzrendészeti szabályokat. A házfelügyelők pedig személyes beszélgetések során hívják fel a lakók figyelmét a nagyobb óvatosságra.

- Rá kell mutatni arra is, hogy könnyen keletkezik tűz, ha a tűzhely és a kályha közelében - még kisebb mennyiségben is - könnyen gyúló folyadékot tartanak. A háziasszonyoknak ügyelniük kell arra is, hogy a háztartási, berendezési tárgyakat, ruhaszáritókat a vaskályhától, füstcsövektől, tűznyílásoktól minél messzebbre helyezték el - hangsúlyozta a tájékoztatás. /MTI/

Az idén megkezdik a villamos pernyeszűrő tervezését

i DI/Szb/PE NL Mi

1955. május 6.

A szénpor-tüzelésű kazánok működésekor sok szállóhamu keletkezik, - a Mátraidéki Erőműben például naponta kétszáz tonna ez a mennyiség, - amely rendkívül káros a környék lakosságára és a környező termőföldekre is. A régebben épített erőműveknél nem gondoskodtak az érésterméként keletkező pernye megfelelő kiszűréséről. Az idén megkezdik az első magyar szerkesztésű és gyártású villamos pernyeszűrő tervrajzainak kidolgozását. A villamos pernyeszűrő első példányát a Komlói Erőműben szerelik fel, de később a többi energiatermelő üzem részére is készítenek ilyeneket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. május 6.

6 óra 15 perc

Hirek a budapesti népfront-bizottságok munkájáról

HA/B/PE Li Mi

1955. május 6.

A Hazafias Népfront budapesti bizottsága, a Kulturkapcsolatok Intézete és az Országos Béketanács vándorkiállítást állít össze a kínai nép mai életéről. A tervek szerint a kiállítást több budapesti kerületben bemutatják.

X X X

A Hazafias Népfront budapesti titkársága a közeljövőben összehívja a kerületi bizottságok elnökeit, hogy tájékoztassa őket a népfront-mozgalom időszerű kérdéseiről.

X X X

A Népfront budapesti bizottságának elnöksége levélben üdvözölte a felszabadulási seřleget elnyert üzemet, további sikereket kívánva az üzem közösségének és vezetőségének.

X X X

A már eddig is nagy sikert aratott "Nem engedjük" című kiállítást legközelebb Csepelen mutatják be. A kiállítást május 9-én délután 5-órákor nyitják meg ünnepélyesen az MSZT csepeli kulturtermben. Megnyitó beszédet Gazda Géza Kossuth-díjas, a Hazafias Népfront XXI. kerületi bizottságának elnöke mond.

X X X

A fővárosi népfront-bizottságok jelentős segítséget nyújtanak az MNDSZ-nek a május végén tartandó Nemzetközi Gyermeknap előkészítésében. /MTI/

-----

Ankétot rendeznek a kulturált magatartásra való nevelésről

i MS/ds/PE Li Bn

1955. május 6.

A Magyar Pedagógusok Szakszervezetének budapesti bizottsága és a budapesti MSZT szervezet pedagógiai szakosztálya május 10-én este 6 órákor "A kulturált magatartásra nevelés" címmel ankétot rendez pedagógusok és DI SZ-funkcionáriusok részvételével a Thököly út 73.sz. alatti MSZT klubban. Vitavezető Szarka József, a Pedagógiai Tudományos Intézet munkatársa. /MTI/

-----

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955 május 6

6 óra 20 perc

### A rádióműsor újdonságai

i VI/Szné Li Hné Mi 1955 május 6

Tíz éve szólalt meg Budapesten a szabad Magyar Rádió. Az elmúlt tíz esztendő alatt igen sokra fűzte kapcsolatait a hallgatókkal. Ma már csaknem mindennapi jelenség egy-egy kérésről, javaslatról szóló levél és természetesen az indokolt kérelmek megvalósítása is. Csupán egy a legújabbak közül.

A rádió egyik nagyon népszerű adása volt a "Könyv, muzsika, színház", amelyet szombat estéről régebben kiszorítottak a vidám műsorok. A hallgatók azonban - mint azt többen közölték - hallgatni szeretnék. Kérésük hamarosan teljesül, mert ezt a közkedvelt műsorszámot újból beiktatják az adások közé. Május 14-én, szombaton délután 16.10-kor a Kossuth-adón ismét mikrofon elé kerül a kulturális céllal foglalkozó, az új alkotásokat bemutató rádió-folyóirat.

Változás lesz a "Szövetkezeti Híradó" adásának időpontjában. Ezentúl a reggeli Felurádió műsorában szombatonként kerül közvetítésre.

Egy másik újdonság - ami különösen a fényképezéssel foglalkozó hallgatók kívánsága volt - a fotóamatőrök műsora. A rádió ezzel az adásával május 15-től vasárnaponként reggel 8.55-kor jelentkezik majd.

Néhány érdekes számadat a rádió levelezési osztályának egyre növekvő fargelméről. 1952-ben 12.000, 1954-ben 93.000 levél érkezett a Rádióhoz. A gyermekleveleket és a bajtvenymegfejtéseket is hozzászámítva, ez a szám közeljár a 190 ezerhez. Ez év első négy hónapjában a Magyar Rádió levelezési osztályához küldött levelek száma - nem számítva a gyermek-leveleket és a megfejtéseket - meghaladta a negyvenezretet.

Végül még egy újdonság a rádió külpolitikai rovatából. Az egyre fokozódó külpolitikai érdeklődés figyelembevételével a külpolitikai rovat a jövő héttől kezdve - lehetne két újabb adással jelentkezik. Az új műsor címe: "Pillantás a nagyvilágba". Az 5 perces adások során tájékoztatást hallhatunk a nemzetközi politika egy-egy időszerű kérdéséről. Az első adás kedden, május 10-én, 18.55-kor hangzik el a Kossuth-adón. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955 május 6

6 óra 25 perc

Sokezer budapesti fiatal tölti szünidejét a nyári táborokban

i Zs/Zs Li Hné Mi

1955 május 6

Budapest Főváros Tanácsa az elmúlt évekhez hasonlóan ebben az évben is sokezer fiatalnak teszi lehetővé a nyári szünidei táborozást. Az általános iskolák legjobb uttörői, a jótanulókat lázó üdülő várja az ország legszebb vidékein. A Fővárosi Tanács a nyári táborainak egy része a Balaton mellett, Fonyódon, Balatonbogláron, Bakonyoszlopon, Szőlőgyörökön, Balaton-Zamárdiban és Bálatelepen, más része a budai hegyvidéken, a XII. kerület Szőlősi uton, Hegyhát uton, Cinege uton, Szarvas Gábor uton, a II. kerület Budakeszi uton van. Bicskén 250 személyes, Szobon 140 és Ráckövén 60 személyes üdülőben tölthetik a vakációt a fiatalok. Az óvodások részére május 28-án Zebegényben száz személyes, Bükk-Monosbélien 40 személyes üdülő nyílik.

A táborozás, illetve üdülés ingyenes s egy-egy csoportnak két hétig tart. Ez alatt az idő alatt pedagógusok felügyelnek a gyermekekre, s orvos és ápoló gondoskodik a táborok megfelelő egészségügyi ellátásáról. Naponta ötszöri étkezést biztosítanak az üdülőknek. Az általános iskolások nyári üdültetése június 28-án kezdődik és augusztus végéig tart.

A kerületi tanácsok uttörőtáborai az idén 10.000 budapesti fiatal nyaralhat. Az ezen a nyáron működő harminc kerületi tábor jórésze már az előző években is működött, de szinte valamennyit bővítik, telerögzik, csinosítják. Az I. kerületi általános iskolások Naphegy utcai táborában zuhanyozó, a XII. kerületiek szabadsághegyi kerületi uttörőtáborában konyha és ebédlő épül.

A budapesti kerületi uttörőtáborokat június 18-án nyitják meg. /MTI/

Ujfaista ömlesztett sajt készül

Legy új sajtfeleséggel

i Gö/dg NL Hné Mi

1955 május 6

A Pécsváradai Sajtüzem sokat fejlődött az elmúlt tíz év alatt. Míg 1938-ban naponta öt-hat mázsá ömlesztett sajtot készítettek az üzemben, az idén ez a szám már 15-20 mázsára emelkedett.

A pécsváradiak eddig négyféle ömlesztett sajtot készítettek. Ezek közül különösen az "Ildikó" iránt nagy a kereslet. Míg az első negyedévben havonta 10-12 mázsát készítettek belőle, áprilisban már 25 mázsára kellett növelniük az "Ildikó" sajt gyártását. Hosszabbítják a választékot, amely izben teljesen hasonlít a "Hovirág"hoz, csak néhány százalékkal alacsonyabb a zsírtartalma. Ezért lényegesen olcsóbban kerül forgalomba, mint a többi sajtfeleség. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955. május 6.

6 óra 30 perc

Ebben az esztendőben június 20-án kezdődnek a színházi hetek

i VF/Fd/PE Li KM

1955. május 6.

A Színház- és Filmművészeti Szövetség az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is megrendezi a budapesti és a vidéki színházak heteit. A színházi hetek az eddigi tervek szerint június 20-án kezdődnek és körülbelül két hétig tartanak. A színházi heteken a vidéki és a budapesti együttesek lecsikertültebb előadásait mutatják be esti előadásokon a közönségnek, délelőtt és délután pedig több szakmai és két-három szélesebbkörű vitán tárgyalják meg az előadások művészeti tapasztalatait és problémáit. A műsorterv és a művészeti viták előkészítésére a szövetség elvi bizottságot alakít.

Az idei színházi hetek programjában részt vesz a tervek szerint a Vidám Színpad és az Állami Bábszínház együttese is. A Színház és Filmművészeti Szövetség kérésére az Állami Operaház előml láthatóan szintén részt vesz a színházi fesztiválon a "Bihari nótája" című balettel és a "Kérők" című új magyar operával.

A színházi hetek előadásain és vitáin a középponti helyet a magyar dráma foglalja el, de tár teret kapnak a külföldi klasszikus és mai témájú színpadi művek is. /MTI/

-----

Több mint négyezer megfejtő pályázott az MSZT rejtvénypályázaton

i MS/Ds/PE Li KM

1955. május 6.

Januárban orosz nyelvű rejtvénypályázatot irt ki a Magyar-Szovjet Társaság. A pályázóknak a Szovjetunióra vonatkozó kérdésekre kellett felelniök, képrejtvényeket és betűrejtvényeket kellett megfejtteniök. A pályázók nagy száma, a sok jó megfejtés az orosz nyelv és a Szovjetunió iránti érdeklődést és a felnőtt és iskolai orosz nyelvtanfolyamok sikerét bizonyította. A pályázatok értékelése a helyes megfejtéseknek megfelelő pontozással történt. Összesen több mint négyezer megfejtő jelentkezett, akik közül mintegy négy-százan kaptak jutalmat. A nyertesek között két filmvetítőgépet, nyelv- oktató hanglemez-sorozatokat, szovjet és orosz klasszikus művészle- mezeket, szótárakat, magyar és orosz nyelvű szépirodalmi műveket osztottak ki. /MTI/

-----

M T I . B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1955. május 6. 6 óra 35 perc

Fejér megyei látogatók a budapesti tsz-kertészetekben

t SJ/Sznó/PE No Bn

1955. május 6.

A Fejér megyei termelészövetkezetek elnökeinek és kertészeti brigád-vezetőinek egy csoportja múlt év decemberében tapasztalatcserére jött Budapestre. Nagy érdeklődéssel figyelték, hogy a fővárosi termelészövetkezetekben milyen nagyméretű üvegház-építkezések folynak. Az itt látottak eredményeként a megye kilenc termelészövetkezetében bővítették jelentős mértékben a kertészeteket és most tavasszal ismét elhozta őket a kíváncsiság Pestre.

Diónál nagyobb paradicsomok a  
Beloianisz TSZ új üvegházában

A XI. kerületi-Beloianisz-Termelészövetkezetben sok szép látnivaló várta a vendégeket. Sashegy alatt a szövetkezet központi telepén most szállítják a gyönyörűen kinyílt hortenziákat, amelyből több mint nyolcezret neveltek a szövetkezet gondos kertészei. Az üvegházakban 30 fokos melegben hajtadják a növényeket. A legtöbb paprikát már 4-5 centis kis paprikák vannak.

Még melegebb látványt nyújt a szövetkezet kamaraerdei telepe, amelynek helyén a múlt év novemberében még pusztaszántóföldek voltak. Nagy hatalmas, központifűtéses üvegházban paradicsomot nevelnek. Minden tövön dusan vannak már a diónál is nagyobb paradicsomok. Egyik-másik már fehéredni kezd és bizonyára teljesülni fog Molnár Bélint szövetkezeti elnök rádiónyilatkozatban adott ígérete, hogy május közepére paradicsomot visz a budapesti piacra.

Új kertészet nőtt ki a földből  
a Hármashatárhegy alatt

A Fejér megyei látogatók tavaly decemberben megfordultak a III.-kerületi Bem József Termelészövetkezetben is. A Hármashatárhegy aljában csupán néhány betonozás és különböző vascsövek jeleztek, hogy valami készül. Most egymás mellett sorakoznak az új épületek. A hajtatóház és két nagy üvegház mellett földbesúlylyesztett, úgynevezett hollandi házak és melegágyak sorakoznak itt.

/folyt. köv. §

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1955. május 6.

6 óra 40 perc

/Fejér megyei. . . folyt./ t SJ/Szné/PE No Bn

Több ezer fej salátát, 12.000 szál székfűt és sok más virágot vittek már piacra. Az üvegházak mellett öt holdon díszlik szabadföldön az árvácska, nefelejcs és a százsorszép.

480.000 forint áru virágot és zöldséget adott el eddig az Ády Endre TSZ

A még nem egészen két esztendőes Ády Endre TSZ-ben sok látnivaló fogadta a Fejér megyeieket. A múlt télen két, 700 négyzetméteres üvegházat építettek. A zárszámadás óta rengeteg dísznövényt és korai salátát adtak el, úgyhogy eddig 480.000 forint volt a bevételük. Náluk is vannak már 6-8 centiméteres paprikák. Nagy érdeklődéssel szemlélték a látogatók a szövetkezet hulladék... vascsövekből épült, fűtés nélküli üvegházat, amelynek nagy előnye, hogy könnyen szétszedhető.

Harminc holdra való paradicsompalántát nevelnek a Rákoscsabai Micsurin TSZ-ben

A Rákoscsabai Micsurin Termelőszövetkezet sokoldalúan gazdálkodik. Tavaly 8 és félmillió forint volt a bevétel. A kertészet ebből több mint kétfélmilliót adott. Természetesen, hogy a tél folyamán ebben a tsz-ben is építkeztek. 1800 négyzetméter üvegfelületű vízfűtéses üvegházat építettek, ami a ráfordított munkacsoportokon kívül 341.000 forintba került. Már a koratavaszbizonyította, hogy nem csináltak rossz üzletet. Elsőnek saláta került ki az új üvegházból, amiért 180.000 forintot kaptak. Most paradicsommal van teli az üvegház és azt lehet mondani, hogy a befektetett költségek még az idén csaknem teljesen visszatérülnek.

A szövetkezet kisebb melegházaiban és az ablakok alatt 600.000 paradicsompalántát nevelnek. Az ültetést valószínűleg pénteken kezdik meg. Tervük az, hogy június végén vagonszárra adják a szabadföldi primörparadicsomot. A vendégek itt is egy igen jó tapasztalatot szereztek. A szövetkezet kertészei a melegágyak keretének deszka helyett üreges téglát használnak. Ez tartósabb és olcsóbb, mint a deszka és a téglák mellett is gyönyörűen díszlenek a palánták. A Fejér megyeiek a látottak alapján elhatározták, hogy kertészeiket tovább bővítik és az üvegházakat jobban kihasználják; így szolgálják Székesfehérvár, Sztálinváros és a megye ipari munkásainak zöldségellátását. /MTI/

---

Örömmel várják a budapesti asszonyok az anyák konferenciájának vidéki küldötteit

i MS/dg/PE Li Mi

1955. május 6.  
Szombaton kora hajnalól egymás után érkeznek a megyék küldöttei az anyák konferenciájára. A budapesti kerületi MNDSZ szervezetek ugyancsak kora reggeltől talpon lesznek. Fogadóbizottságok várják a pályaudvarokon a vidéki asszonyokat, majd a kerületi szervezetek székházába kísérik őket. Reggeli után innen indulnak szét a vendégek városnézésre.

## Az V. kerület asszonyai

a Veszprém megyei küldöttek fogadására készülődnek, akik szombaton délelőtt fél 10 órakor érkeznek az Engels téri autóbusz pályaudvarra. Gazdag program várja őket: az V. kerületiek meg akarják mutatni nekik a kerület főbb nevezetességeit, az Országház épületét, a Magyar Munkásmozgalmi Intézetet. Tamulságos összehasonlításra adódik alkalom a Lenin Intézet épületének egykori és mostani rendeltetése között. Valamikor a tőkés kizsákmányolás fóruma, a tőzsde volt itt, most pedig a diadalmas új világnézetre oktatják az ifjakat. Megnézik a történelmi nevezetességű Pilvax kávéházat is. Közös ebéd után az V. kerületiek a vidéki küldöttekkel mennek a konferenciára, majd este baráti találkozón látják őket vendégül. A találkozón díszszobkendőket, vázakat, kis terítőket, babákat kapnak emlékül a Veszprém megyei vendégektől.

## A VI. kerület

fogadja a legtöbb küldöttet. Borsod és Tolna megyéből összesen 44 asszonyt látnak vendégül a kerületi anyák. A pályaudvaron a kerületi MNDSZ szervezet elnöksége fogadja a küldötteket, akiknek első útja itt is az MNDSZ székházba vezet. Utána megmutatják nekik a Benczur utcai bölcsödét és a Délibáb utcában a Vasutas bölcsödét. Este a baráti találkozón "A kormány tagja" című filmet vetítik. A VI. kerületi asszonyok az MNDSZ emblémájával díszített batizt szobkendőket és különböző kis emléktárgyakat adnak vendégeiknek. A megyei MNDSZ szervezetek számára két ajándékot készítettek. Az egyik az MNDSZ vasutas szervezetének munkája, egy nagy vasutasbaba. A másik ajándékot a minőségi szücsiparos szövetkezet MNDSZ szervezete ajánlotta fel. Ez egy piros szőrméből készült szív, amelynek belsőjében az üzemben dolgozó MNDSZ asszonyok gyermekeinek arcképét helyezték el "Érettük harcolunk" felirattal.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1955. május 6.

6 óra 50 perc

/Örömmel várják. . . folyt./ i MS/dg/PE Li Mi

A VIII. kerületi MNDSZ asszonyokhoz

Bács megye küldöttei jönnek. Frissítővel várják őket a székházban, majd a Bajcsy-Zsilinszky szülői otthon egyik kórtermét keresik fel vendégeikkel. A konferencia szombati tanácskozása után a VIII. kerületi MSZT helyiségében zenés műsort adnak a vidéki asszonyok tiszteletére. Ezen a találkozón a többi kerülethez hasonlóan megajándékozzák a vendégeket: kézimunkákat, könyvjelzőket, emlékiapokat adnak nekik. A Bács megyei MNDSZ szervezet számára a Gábor Aron Vasöntőde és Gépgyár MNDSZ asszonyai egy husdarálót készítettek.

A X. kerület vendége Csongrád megye

küldöttség. Reggeli után a Villamosgép és Kábelgyár bölcsődéjét mutatják meg nekik. Este a baráti találkozón a Csongrád megyei MNDSZ szervezet részére átadják a Kőbányai Zománcárugyárban készült díszes vázát és a Budapesti Konzervgyár ajándékát, egy hűsítő italokkal, konzervekkel teli kosarat. Vasárnap reggel minden Csongrád megyei küldött asztalán: ott lesz egy kis porcelán kulacs, amelyet a Kőbányai Porcelángyárban készítettek. Szinesceruzadobozokat is kapnak az Írószergyártól gyermekeik számára. A külföldi vendégekre is gondoltak a X. kerületiek: a Villamosgép és Kábelgyár nődolgozói gyönyörű horgolt terítőt, diványpárnát készítettek és gyermekeik fényképét tartalmazó albumot ajánlottak fel. /MTI/

- - - -

Forgalomirányító lámpákat helyeznek el több utkereszteződésnél

i KE/PE NL Mi

1955. május 6.

Budapest Főváros Tanácsának közlekedési igazgatósága a főváros utasforgalmának zavartalan lebonyolításán kívül gondot fordít a közlekedés meggyorsítására és biztonságosabbá tételére is. Ennek érdekében már több intézkedést tettek az első negyedévben. Az autóbuszoknál revíziós szolgálatot létesítettek, amely az éjszakai javítást és a fékeket ellenőrzi. Jelzőlámpákat szereltek fel a forgalmas utkereszteződéseknél. Ilyen forgalomirányító lámpákat helyeztek üzembe a Hungária körút - Kőbányai ut kereszteződésénél, a Hungária körút - Kerepesi ut kereszteződésénél és a Hungária körút - Thököly ut kereszteződésénél. A 76-os trolibuszjárat megindításakor az új forgalmi rendnek megfelelően alakították át az Elmunkás-téri jelzőlámpákat. Több utkereszteződésnél

a járművek bekanyarodását mutató biztonsági jelzőkészülékeket, úgynevezett "villogókat" helyeznek el. /MTI/

- - - -

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1955. május 6.

10 oldal 25 perc

A DISZ II. Kongresszusára készül a magyar ifjúság

Vid H./Tr/Gy - cz VE

1955. május 6.

A nehézségek ellenére is teljesítik kongresszusi felajánlásukat a kőthelyi DISZ-fiatalk

A kőthelyi DISZ-fiatalk ez év tavaszán nagy fába vészték fejszójüket: társadalmi munkával kulturotthon építéséhez kezdtek. Az idősebbek segítségével meg is indult a lelkes munka, amelynek befejezése azonban nehézségbe ütközik - tíz-tizenöt ezer forintra rúgnak az elkerülhetetlen költségek. A fiatalok azonban nem csüggedtek - elhatározták, hogy a DISZ kongresszusa tiszteletére a nehézségek ellenére is megvalósítják tervüket. A községi tanácstól 3 hold földet bérlettel, amelyet közösen munkálnak meg és a termés árát a kulturotthon építésének befejezésére fordítják. A nagy munkában rövid két hónap alatt 80 taggal erősödött a helyi DISZ-szervezet.

Béketalálkozó, majális, hangverseny a hevesi DISZ-szervezetek májusi tervében

Heves megye DISZ-szervezetei a kongresszust megelőző hónapokra gazdag, változatos terveket állítottak össze. Vasárnap Tengerben ifjúsági béketalálkozóval egybekötve rendezik meg a járási kulturális seregszemlét. A megyeszékhelyre a közművek bemutatókon is jobban szerepelt csoportokon kívül elmennek a járás többi fiataljai is, akik ünnepi felvonulást rendeznek, majd a bemutató után vidám ballal ér véget a béketalálkozó. Május 15-én Hevesen és Gyöngyösön lesz kulturális seregszemle és ifjúsági béketalálkozó. 29-én a megyei békebizottság és a DISZ szervezésében a nemzetközi gyermeknap, valamint a Béke-Világtalálkozó tiszteletére nagyszabású ifjúsági hangversenyt rendeznek Gyöngyösön. A gyöngyösiakén kívül ott lesznek számos község körzeti, művészeti együttesei.

Rövidesen megkezdik a szilvásváradi Szalajka-völgyben az ifjúsági tábor építését, ahol tőlén-nyáron egyaránt pihenhetnek és szórakozhatnak a megye fiataljai.

/Folyt.köv./

Kp

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1955. május 6.

10 óra 25 perc

/A DISZ II. Kongresszusára... / folyt. / Vid HA/Tr/ny -cz VE

Két hónap alatt 2300 taggal erősödtek a Vas megyei DISZ-szervezetek

Vas megye DISZ-szervezetei a párt segítőjével fokozatosan javítják munkájukat, növelik taglétszámukat. Az elmúlt két hónapban a megyében 2300 fiatal kérte felvételét az ifjúsági szövetségbe, Szombathelyen 560 ifjával gyarapodott a DISZ tábora.

Az üzemi és a falusi párt-szervezetek egyre nagyobb gondot fordítanak a DISZ munkájára. Így lehetett a falusi DISZ-szervezeteknek is nagy részük abban, hogy május 1. tiszteletére a megyében több mint 12.000 egyénileg dolgozó paraszt és 112 termelőszövetkezet teljesítette vállalását.

Széles körben kibontakozik a kulturális seregszemle Fejér megyében

Az ifjúság kulturális seregszemléje mind szélesebben bontakozik ki Fejér megyében is. Május 2-án három járásban rendeztek bemutatót, május 8-án újabb két járásban lépnek színpadra a csoportok, ugyane napon rendezik meg a megye általános iskolái, tanító- és óvónőképzői és ipari tanuló iskolái énekkarainak dílos ünnepét Székesfehérvárott.

Az ifjúsági seregszemle idején csaknem kétszereződött emelkedett Somogy megye művészeti csoportjainak száma

A magyar ifjúság felszabadulási kulturális seregszemléjére az induláskor Somogy megyéből 400 művészeti csoport és 12 népi együttes nevezett be. A seregszemle eredményeként hatalmasan fellendült a megye kulturális élete. Szép eredményekről tanuskodtak már a márciusi helyi bemutatók is. Az áprilisi rendezett körzeti, majd járási bemutatók bizonyították, néhány hét is elegendő ahhoz, hogy az új csoportok a legjobbak közé küzdjék fel magukat. Így végzett például az első helyen a járásban a somogysszentpáli, szenyéri és a kaposvárhoz tartozó kaposzentbenedeki csoport, amelyek mindössze március közepén alakultak.

Az eredmények magukkal ragadták azoknak a községeknek dolgozóit is, ahol addig alig volt kulturális élet. Egymás után alakultak újabb és újabb csoportok és számuk április végére, a seregszemle megyei bemutatója előtt már csaknem megkétszereződött. Jelenleg 776 művészeti csoport és 19 népi együttes működik Somogy megyében. A seregszemlén több mint 15.000 DISZ-fiatal, csaknem ötezer idősebb dolgozó és tízezer uttörő vett, illetve vesz részt. /MTI/

K<sub>2</sub>

B 14. kiadás

1955. május 6.

11 óra 35 perc

A termelőmunkát is segítik a vegyipari üzemek kulturális aktívái

X  
Tom/Szl/Gy - cz VE 1955. május 6.

Számos vegyipari üzemben a kulturális aktívák, valamint a művészeti együttesek, csoportok, azon kívül, hogy természetesen gondoskodnak a dolgozók szórakoztatásáról, előadásaikkal, jó munkamódszerek közvetítésével igen sok segítséget adnak a termelő munkához is.

A Ruggyantaárugyár bábcsoportja például ötletes báb-játékokkal buzdítja az üzem dolgozóit a munkafegyelemre. "Vulkán Tóni" és "Pneu Matyi" bábfigurák a későnjövőket pillangérezik ki neveltető, egyben nevelő módon. A bábelőadásnak olyan sikere volt, hogy a Kőbányai Gyógyszerárugyár kulturális munkásai is elhatározták: alkalmazzák ezt a módszert a termelésben elmaradottak lelkesítésére.

Ujszerű és igen hatásos módszere a kulturális aktívák termelésre lelkesítő munkájának a magnetofon-felvétel. Budapesti vegyipari üzemek szakszervezeti kulturális aktívái ellátogattak az Inotai Alumíniumkohóba, ahol sztahanovistákkal folytatott párbeszédet vettek fel magnóra. Ezekben a beszélgetésekben az élenjáró dolgozók elmondták azokat a munkamódszereiket, amelyekkel felajánlásaik teljesítéséért harcolnak. A hangfelvételt azután az aktívák saját üzemükben leforgatják munkatársaiknak.

A Péti Nitrogénművek kulturális munkásai stúdióbizottságot alakítottak. A bizottság tagjai bejárják az üzemrészeket, feljegyzik a termeléssel kapcsolatos észrevételeiket, a legjobban dolgozók eredményeit. Az így szerzett anyagot összeállítják és az üzemi sajtóban, valamint az üzemi hangos híradóban leközlik. Különösen a minőség javítására és az önköltség csökkentésére lelkesítenek ezek a közlések. A viszásságok kifejezésére rajzokat is készítenek a stúdió-bizottság tagjai. Amikor például a műtrágyaüzemrészben elromlott a perelszivóberendezés - úgy hogy alig lehetett látni a portól - ötletes rajzot készítettek az "elkődösített" munkásokról, a szatíra eszközeivel hívták fel a felelős személyek figyelmét az egészségügyi berendezés sürgős megjavítására.

Bekapcsolódnak a termelésért végzett kulturális munkába az üzemi fotóköri tagjai is. A Budapesti Gáz- és szénműveknél kiállításokat nyitottak az élenjáró dolgozókról készített fényképfelvételekből. Külön figyelmet szentelnek a humoros, szatirikus rajzoknak, amelyekkel a munkafegyelem ellen vétőket figurázzák ki.

A Hungária Vegyművek és a Chinoin Gyógyszer és Vegyszeti Termékek Gyára üzemében a kulturális munkások műszaki ismeretterjesztő előadások rendezésével segítik a termelés emelésében a dolgozókat. /MTV/

B. 15. kiadás

1955. május 6.

11 óráig 5perc

Beadást szabotáló kulákok, üzérkedők feketén várók felett ítélkezett a bíróság

ö VT/Vid Szné/Gy -cz VE 1955. május 6.

Bakos Sándor, eszéki kulák nem teljesítette berbeadási kötelezettségét, ehelyett kisebb-nagyobb tételekben egész bortermését eladogatta. A kunszentmártoni járásbíróság a berbeadást szabotáló kulákokat egy évi és hat hónapi börtönre, valamint 1800 forint pénzbüntetésre ítélte.

x x x

Rácz Lajos és felesége, valamint Rácz János állósi kulákok terményeiket a beadás elől elrejtették. A hozzájuk érkező begyűjtési megbízottak láttán összehúzódtak szomszédaikat, majd amikor a begyűjtési megbízottak rendőrt hívtak, nekik támadtak. A szegedi járásbíróság Rácz Lajosnét egy évi és hat hónapi, Rácz Lajost egy évi, a többi vádlottot - akik ugyancsak résztvettek a hivatalos közegyek elleni támadásban - háromtól nyolc hónapig terjedő börtönbüntetésre ítélte.

x x x

Antal Sándorné jászladányi kulákasszony hosszabb időn át üzérkedett borral. A bort Gyöngyösön, Jászberényben és Tápicskölyön vásárolta temelőkötől és lakásán literenkint 3-4 forintos haszonnal kimerítette. A jászapáti járásbíróság Antal Sándornét egy évi börtömmel sújtotta.

x x x

Józsa István büntetett előéletű miskolci lakos, volt uradalmi ispán tíz sertést vágott le engedély nélkül és az állatok húását a megsabottnál magasabb áron eladta. A miskolci városi bíróság Józsa Istvánt három évi és hat hónapi börtönre, valamint 5000 forint vagyonelkobzásra ítélte.

x x x

Bothencz Lajosné öttömösi lakos engedély nélkül vágott le egy borjut és a húst piacra vitte. A szegedi járásbíróság hat hónapi börtönnel sújtotta. /MTI/

---

L

B 16. kiadás

1955. május 6.

11 óra 45 perc

Sok új intézménnyel gazdagodik az idén Tapolca

Vid HA/Tr/Gy -oz VE 1955. május 6.

A tanács költségvetéséből ebben az évben több beruházást kap Tapolca, mint amennyi a felszabadulás előtti 15 év alatt összesen jutott a községnek. Egy régi épület felhasználásával 25 ágyas gyermekórház létesül, 15 személyes pavilonnal bővítik a szülőotthont. Elkészül a gimnázium diákotthona és 8 tantermes általános iskola is épül. Jelentős összegből fejlesztik a vendéglátó intézményeket, s bővítik a vízvezeték-hálózatot. A tanács helyiipari vállalatai közül a téglagyár új szárítót, a műszaki dolgozói fürdőt kapnak.

A községi pártvezeték javaslatára a tanács és a népfőnökség a reális lehetőségeknek megfelelően módosította a községpolitikai tervet, amelynek megvalósításán már javában dolgoznak. Megkezdődött egy csaknem egykilóméteres út építése, ahol 200 ezer forint értékű társadalmi munkát végez a lakosság. A Tapolca-patakon - ugyancsak jelentős társadalmi hozzájárulással - hidat építenek. A sok kisebb építkezéssel kívül már készül a község legszebb parkja. Itt helyezik majd el a Tanácsköztársaság helyi mártírjainak emléktábláját. A községpolitikai terv keretében az idén korszerű fürdő építéséhez is kezdenek. /MTI/

Ötvenezer pisztrángivadékot helyeztek a Veszprém megyei patakokba

Vid Ká Gy No VE 1955. május 6.

Veszprém megye több mint száz kilométer hosszú hegyi-patakjaiban 1949 óta van jelentősebb pisztrángtenyésztés. Ez idő alatt csaknem hatmillió pisztrángivadékot helyeztek a sebesszfolyású vizekbe.

A Veszprém megyei horgász egyesület az elmúlt hetekben újabb ötvenezer megtermékenyült, sebess- és szivárványos pisztráng-ikrát kapott. Az ikrák egy részét egy erre a célra alkalmas, megfelelő hőmérsékletű pincében, állandóan csörgedező vízben kikeltették. A kikelt pisztrángokat most eresztették a Sédbe és a felsőörsi patakba.

A tervek szerint rövidesen pisztrángokkal telepítik be a nagy idegenforgalmi látogatóttnak örvendő tapolcai tavas-barlangot is. /MTI/

L

B 17. kiadás

1955. május 6.

11 óra 55 perc

Fokrétü munkát végez a TTIT Szolnok megyében

Vid HA/3/Gy -oz VE 1955. május 6.

A TTIT Szolnok megyei szervezete fokrétüen dolgozik a megye lakóinak műveléséért. Még a télen 15 szakfői tanfolyamot indított, amelyekben temelőszövetkezeti és egyéni dolgozó parasztek mintegy tizenkét előadásban ismerkedhettek meg a rizstermesztés, az állattenyésztés, az élő- és gyümölcs-termelés és a méhészet korszerű módszereivel. A most befejeződő tanfolyamokon több mint hat-százan kaptak bizonyítványt.

Az egészségügyi szakosztály tagjai a népszerű "Jász-kunok füzetek" sorozatában megírják a megye tízéves fejlődésének történetét, különös tekintettel az egészségügyi felvirágzására.

A Társulat szolnoki klubjának tanácsa gazdag programot állított össze májusra. Zenei ismeretterjesztő-esteket rendeznek hang-lemezbemutatóval, az irodalmi szakosztály a megyei könyvtárral közösen világirodalmi előadásorozatot indít. A politikai szakosztály vitapestjén a Központi Vezetőség márciusi határozatát, valamint az értelmiség időszeri feladatait tárgyalják meg. /MTI/

Hatvan mozgóbolt a Békés megyei földeken

Vid R/B/Gy No VE 1955. május 6.

A Békés megyei földműveszövetkezetek az idén is mozgóboltokkal keresik fel a szántföldeken dolgozó falusi lakoságot. Az első vándorúradák a közeli hetekben indulnak körutjukra, és az aratás idejére már hatvan mozgóbolt járja a mezőket. A határban dolgozó parasztek élelmiszert, üdítő italokat, cigarettát és más árucikkeket vásárolhatnak a guruló boltokban. Bőségesen ellátják a mozgóboltokat mezőgazdasági szerszámfélékkel is. /MTI/

Avar sirra bukkantak Somogyban

Vid HA/Tr/Gy -oz VE 1955. május 6.

Somogyacsa községben néhány dolgozó paraszt hantbányászás közben egy koponyára, két arany füzőre, több ékszerre bukkant. A kaposvári Rippl-Rónai múzeum régészeti szakértője megállapította, hogy avar sir került felszínre. A jelek szerint még több sir, esetleg nagyobb avar temető rejlik a domboldalon. /MTI/

L

B 18. kiadás

1955. május 6.

1,2 óra — perc

Állandójellegű irodalmi kiállítás nyílik Szegeden

Via HA Gy -cz VE 1955. május 6.

Szegeden, a Móra Ferenc Múzeumban a közeljövőben állandójellegű irodalmi kiállítás nyílik. A helyi Irodalmi Múzeum irányításával eddig már sokszáz olyan kéziratot, fényképet, régi folyóiratot, s más tárgyi emléket gyűjtöttek össze, amely szemlélteti a város irodalmának fejlődését a középkortól napjainkig. Különösen értékes az a gazdag anyag, amely többek közt Szeged két nagyírójának, Móra Ferencnek és Juhász Gyulának az 1919-es forradalom alatti munkásságát szemlélteti.

A régi szegedi írók több mint ötven, kiállításra kerülő, eddig ismeretlen levele, kézírata között ott lesz Móra Ferencnek az a beszédvázlata, amelyet 1919-ben, mint a helyi Nemzeti Tanács tagja egy nőgyűlésen mondott el.

Az öt helyiségben elhelyezett kiállításon külön teremben szemléltetik majd Tömörkény, Móra és Juhász Gyula életét és munkásságát. Irodalmi jellegű emléktárgyaikon kívül bemutatják íróasztalaikat, használati tárgyaikat. A kiállítás több emléktárgyat mutat be Mikszáth Kálmán, Gárdonyi Géza, József Attila és Radnóti Miklós szerzői éveiből is. /MTI/

---

Ujabb juhtenyésztő szakcsoport alakult Borsodban

Via Ká/B/Gy No VE 1955. május 6.

Borsod megyében a miskolci után most újabb juhtenyésztő szakcsoport alakult a kis Gömörszőlős községben. A földművelésügyi minisztérium keretében működő új szakcsoportot Gömörszőlős tizenkét leg híresebb "baesója" alakította. A gömörszőlősi "baesók" közös erővel rendbehoznak egy nagy, elhagyott juhodályt. Négy száz állatból álló nyájukkal főleg a hegyi és erdei legelőket hasznosítják. /MTI/

---

Közönségünkét a "Képzőművészetünk tíz éve" kiállításról

HA/Tr/Gy -cz VE 1955. május 6.

A Micsarnok a "Képzőművészetünk tíz éve" kiállításról május 8-án, vasárnap délelőtt 11 órakor közönségünkét rendez a kiállítás színhelyén. Előadó Miklós Pál, művészettörténész. /MTI/

---

L

M I I B E L F Ö L D I H I A S L

19. kiadás

1955. május 6.

12 óra<sup>05</sup> perc

Május 23-án kezdődik a Magyar Tudományos Akadémia 1955. évi nagygyűlése

Bc/Szb/Cy LI VE 1955. május 6.

A Magyar Tudományos Akadémia május 23-tól 27-ig tartja a 1955. évi nagygyűlését. A nagygyűlés 23-án délelőtt együttes üléssel kezdődik, amelyen Rusznyák István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke mond megnyitó beszédet. Ezt követően Friss István levelező tag néprajzunk fejlődésének üteméről tart előadást. Ugyanezen a napon a délutáni együttes ülésen hangzik el Lukács György Kossuth-díjas akadémikus "Az esztétikai visszatükrözés problémája" című előadása. Az együttes ülések során 24-én délelőtt Kodály Zoltán Kossuth-díjas akadémikus "Szentirmaytól Bartókiig" címmel, délután pedig Lovács István Kossuth-díjas levelező tag "A központi Fizikai Kutató Intézet szerepe a felszabadulás utáni magyar fizikai kutatás kialakításában" címmel tart előadást.

Május 25-én és 26-án, valamint 27-én délelőtt osztály-üléseket rendeznek. Ezek során az Akadémia osztálytitkárai beszámolókat tartanak az illető tudományterület felszabadulás óta bekövetkezett fejlődéséről és több előadás hangzik el egy-egy tudományág legújabb eredményeiről.

A nagygyűlés május 27. délutáni záróülésének programjában szerepel az Akadémia főtitkárának beszámolója a Magyar Tudományos Akadémia elmúlt évi munkájáról és következő évi feladatairól. A záróülésen az Akadémia kiváló munkát végzett tudósainak, kutatóinak és dolgozóinak kormánykötintetéseket nyújtanak át.

A Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlésén az Akadémia rendes és levelező tagjain, a magyar tudományos élet más kiváló képviselőin kívül részt vesznek a Szovjetunió és a népi demokratikus országok tudós-küldöttségei is. A nagygyűlés előadásai nyilvánosak, ezekre érdeklődőket szívesen látnak. /MTI/

---  
Az idén 27 Vas megyei községben legeltetnek szakaszosan

Via Ká/B/Cy No VE 1955. május 6.

Vas megye termelőszövetkezetei és egyénilag gazdálkodói már György napra megtisztították, előkészítették a 13.000 holdnyi legelőt, de a késői kitavaszodás miatt a legeltetést csak május közepén kezdik. Egyedül Rádóckölkeden hajtották legelőre a Dózsa Termelőszövetkezet negyven szarvasmarháját.

A megyében az idén 27 községben szakaszosan legeltetik az állatokat. /MTI/

Megkezdtek a jégszekrények sorozatgyártását a balatonfüredi hajógyárban

Vid Gy NL VE 1955. május 6.

A balatonfüredi hajógyár dolgozói elhatározták, hogy a napszerű vitorlások és evezőscsónakok gyártásán kívül a második negyedévben jégszekrények és motorkerékpár oldalkecsik sorozatgyártásához fognak. A prototípusok elkészítése után most meg is kezdték a jégszekrények első, kétszáz darabból álló sorozatának gyártását. Az idén ebből a cikkből még több sorozatot is kibocsátanak. Teljnek már a motorkerékpár oldalkecsi gyártási előkészületei is. Az első, kísérletre szánt tíz darabos széria gyártását néhány hét múlva kezdik el. /MT/

---

Jelentős eredmények a vasgyűjtési versenyben

ö Vid Høj/Bzo/Gy IL mi 1955. május 6.

A Gheorghiu-Dej Hajógyár felhívása nyomán országsszerte nagy lendülettel indult meg a vasgyűjtési verseny. Ennek a nemes vetélkedésnek újabb lendületet ad, hogy a minisztertanács határozatot hozott a vasgyűjtési hónap szervezésére. Az eredmények máris biztatóak.

14.5 vagon vasat gyűjtöttek  
eddig Szabolcs-Szatmárban

Szabolcs-Szatmár megyében is nagy lendülettel folyik a vasgyűjtési verseny és már eddig 14.5 vagon vasat és 25 millió forint szedtek össze. Az üzemek közötti versenyben különösen szép eredményt ért el a nyírbátori Növényolajipari Vállalat.

A megye gépállomásai is versenyeznek egymás közt. A Tiszavasvári Gépállomáson maga az igazgató irányítja a munkát. Gondosan kiválogatják a hulladékba került vasanyagot és csak azokat adják át, amit már nem tudnak felhasználni. Már így is csaknem fél vagon vas hulladékot szedtek össze. Hasonló gondos munka tapasztalható a Kiszvárdai, a Nagyállói és a Lalkányi Gépállomáson.

Több mint 3200 mázsa vas hulladék  
gyűlt össze Baranyában

Az elmúlt két hétben a baranyai vas- és fémgyűjtők több mint 3200 mázsa vasat adták át a gyűjtőtelepeknek. Különösen az építők vették ki részüket a munkából. A munkahely-takarítási mozgalom segítségével 400 mázsa hulladékvasat szedtek már eddig össze.

/Folyt.köv./ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955. május 6.

12 óra 5 perc

/Jelen tés eredmények...folyt./ ö Vid Hbj/zb Gy NL Mi

A megye községei közül Szederkényben indult meg példamutatóan a gyűjtés. Verner Mária uttörőcsapatvezető és a kis pajtások szabadidejükben szorgalmasan látogatták a dolgozó parasztok házatáját, aminek eredménye: 35 mázsa hulladékvas.

400 mázsa fémhulladék a Péti Nitrogénműveknél

A Péti Nitrogénművek DISZ-fiataljai négy brigádot szerveztek a fémhulladék gyűjtésére. A brigádok felosztották egymás között az üzemeket és aprólékosan átkutatnak minden zugot. Jó munkájukat bizonyítja, hogy eddig már mintegy 400 mázsa fémhulladékot szállítottak a gyűjtőhelyekre. Az üzemekben leszerelt, a különböző helyeken megtalált alkatrészeket először a szakembereknek mutatják meg, s csak akkor juttatják a tárolóhelyre, ha az valóban beolvasztásra való. Többször akadnak olyan anyagokra, amit még hasznosítani lehet, s ezzel természetesen segítik az üzem önköltségcsökkentési tervének teljesítését.

Teljesítik ígéretüket a Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár dolgozói

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói azt ígérték, hogy április 15-től június 15-ig 2300 tonna ócskavasat és 20 tonna szinesfénest gyűjtenek. Minden üzemben gyűjtőbrigádokat szerveztek és a gyűjtést gyártakaritással kötik össze. Eddig már 761 tonna ócskavasat adtak át a kohászati Alapanyagellátó Vállalatnak. Különösen kitűnt a munkában Matesz Imre öntődei művezető brigádja, amely 100 tonna kovácsoltvas-hulladékot és 25 tonna gépöntvényt gyűjtött eddig.

Fejér megye eredménye: több mint 200 tonna vashulladék

Fejér megyében is látkesen indult meg a vasgyűjtés, Székesfehérvárott 100 tonna, Sztálin városban csaknem 70 tonna, Martonvásáron 23 tonna vasat gyűjtöttek. A sztálinvárosi vasmű udvarán még mindig sok elszállításra váró vashulladék hever, de a fiatalok megígérték, hogy ezt a legrövidebb időn belül összegyűjtik. /MTI/

--

L

B 22. kiadás

1955 május 6

óra 40 perc

IdőjárásjelentésA Hné VE  
Munkáiban:

A Meteorológiai Intézet jelenti május 6-án, pénteken d é l b e n :

A nappali hőmérséklet kissé emelkedik

Európa időjárását az Atlanti-óceánról érkező léghullámok teszik változóknak. A francia partokon esik az eső, Németországban hűvös, szeles az idő. A nappali felmelegedés Spanyolországban, Olaszországban, a Balkánon és a Kárpát-medencében meghaladta a 20 fokot, Európa északi részein azonban még a 10 fokot sem érte el.

Hazánkban tegnap felhős volt az időjárás, az északi megyékben éjjel . . . többfelé záporosók voltak. A lehullott csapadék mennyisége általában 2-5, Salgotarjában 8 mm volt. Néhány helyről zivatar is jelentettek. A nappali hőmérséklet országsszerte 21-24, Baján és Miskolcon 25 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 8-12, Székesfehérvárott 7 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 2 fokkal, a légnymás napi középértéke 2.2 mm-rel volt magasabb, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnymás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: változó felhőzet, a délutáni órákban néhány helyen záporosó, esetleg zivatar. Mérsékelt, időkint élénkebb nyugati- délnyugati szél, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 22-25 fok között. /MTI/

----

Megyei mezőgazdasági igazgatók és járási mezőgazdasági osztályvezetők tanácskozása

t Kő No Iné Mi

1955 május 6

A megyei tanácsok mezőgazdasági igazgatói és a járási tanácsok mezőgazdasági osztályvezetői pénteken reggel kétnapos tanácskozásra ültek össze a Földművelésügyi Minisztériumban, hogy beszámoljanak az év első harmadának munkájáról és megtárgyalják a mezőgazdaság előtt álló legfontosabb feladatokat. Magyarai András, a földművelésügyi miniszter első helyettese megnyitója után Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter mondott beszédet.

- A Központi Vezetőség márciusi határozata - mondotta - világosan és félreérthetetlenül utat mutatott számunkra a mezőgazdasági termelésnek és az egész mezőgazdaság fejlesztésének legdöntőbb kérdéseiben. A Központi Vezetőség határozata, ugyanakkor, amikor félreérthetetlen határozottsággal leszögezte, hogy mint pártunk fő irányvonalát, következetesen érvényesíteni kell a szocialista iperosítás politikáját, - biztosítva a nehézipar fejlesztésének elsőbbségét a népgazdaságban - egyben hasonló határozottsággal rámutatott a mezőgazdaság jelentőségére, népgazdasági súlyára és kiemelkedően fontos feladataira. "A szocialista iperosítás politikájának következetes megvalósítása, - mondotta ki a határozat - elengedhetetlen feltétele a mezőgazdaság szocialista átszervezésének, amelynek fő útja a termelészövetkezeti mozgalom fejlesztése, a dolgozó parasztok önkéntes szövetkezése révén."

- Mit követel tőlünk, a mezőgazdaság dolgozóitól és irányítóitól ez a határozat? - Azt, hogy a mezőgazdasági termelés és fejlesztés tervét teljes egészében, minden részletében teljesítsük és elérjük azt, hogy mezőgazdaságunk szocialista átszervezése, a termelészövetkezeti gazdálkodás fejlesztése ebben az évben döntő lépéssel haladjon előre.

- Ez évi termelési terveink teljesítésének feltételei nagyrészt kedvezőek. Az őszi vetés és az őszi szántás munkája, eltekintve attól a súlyos elmaradástól, amely a kenyérgabona vetésterveink teljesítésében következett be, általában jó volt. A téli időjárás is inkább kedvezőnek mondható, mert a nagyobb hidegek időszakában hó borította a vetéseket és a téli esepedékenyiség nagyobb volt az átlagosnál.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1955 május 6

11 óra 30

perc

/Megyei mezőgazdasági...1.folyt/ t Kő No Hné Mi

A tavaszi időjárás ugyan nem volt kedvező, különösen azért, mert késleltette a tavaszi munkák megindulását, azonban a szokatlanul erős fagyok jelentősebb kárt nem okoztak sem szántóföldi, sem kerti növényeinkben. Mind az időjárási viszonyok, mind az előkészítő munkálatok lehetővé teszik, hogy ebben az évben teljesíteni tudjuk termelési terveinket a jó termést tekintve. A termés azonban még nincs meg a döntően rajtunk áll, a mezőgazdaság minden dolgozójának a munkáján, hogy valóban elérjük a tervben kitűzött szintet.

A továbbiakban a miniszter az eltelt négy hónap munkáját értékelte.

- A termelőszövetkezetek gazdálkodása általában jelentősen fejlődött és különösen figyelmreméltó, hogy ez a fejlődés szinte hétről-hétre fokozódik. Erre mutat a termelőszövetkezetek 1955. évi tervének az elkészítése is.

- A megyék, a termelőszövetkezetek általában magasabb termésátlagot terveztek a növénytermelésben, mint az állami irányításnak voltak, kivéve a buza, a rozs, a rizs és a zab termésátlagát. Ugyancsak kielégítően tervezték meg az állatszaporulatot a malaonál, a barjunál és a béránynál; hasonlóképpen megfelelő az állattenyésztés fejlesztésének terve, kivéve a szarvasmarhát, ezen belül különösen a tehénállományt.

- A tervek leggyöngébb pontja egyes termelőszövetkezeteknél, hogy nem biztosították az amugy sem nagyarányú közös állomány részére. Az abraktakamány vetésterületét általában a szükséglethez mérve alacsonyabban tervezték meg. Különösen feltűnő ez a kukoricánál.  
/ az abraktakamányt

- További hiba, hogy a termelőszövetkezetekben nincs biztosítva a kellő munkaerőellátottság és ehhez képest nem kielégítő rendelkezésre álló gépkapacitás kihasználásának a megtervezése.

- A termelőszövetkezeti tervek alapjaikban azonban megésszé esnek mondhatjuk, amit kifejez az is, hogy a tervek szerint az esodékos állami kötelezettségek mellett - jelentősen emelkedik az egy munkaegységre eső részesezés, még pedig az összes termelési tervek teljesítése esetén az 1954. évi tényleges részesezéshez képest több mint 25 százalékkal.  
/folyt.köv./

/Megyei mezőgazdasági...2.folyt/ t Kő No Hné Mi

- Az 1955. évi termelőszövetkezeti tervek teljesítéséhez a termelőszövetkezetek általában lényegesen nagyobb lendülettel, jobb felkészültséggel és főleg nagyobb termelési kedvvel láttak hozzá, mint az elmúlt esztendőben. Ez jogosan tölt el bennünket azzal a reménységgel, hogy termelőszövetkezeteink ebben az évben minden eddigit meghaladó terméseredményeket fognak elérni.

- Őszi kenyérgabona-vetéstervükre a termelőszövetkezetek teljes mértékben teljesítették, sőt a tavaszi buza vetését még kisebb mértékben is teljesítették. A termelőszövetkezetek őszi vetése nagyrészt megfelelő időben történt és a talajelőkészítés munkája általában jobb volt, mint az előző évben. A kenyérgabona termelési tervének az eléréséhez ebben az évben különösen fontos tényező a gyomirtás minél nagyobb arányú végrehajtása. Ennek a lehetőségei az idén igen jelentősek, mert több mint 90.000 holdra biztosítottuk a szövetkezetek számára a vegyszeres gyomirtást. Ennek ellenére ez a munka nem indult meg kielégítően és különösen Zala és Veszprém megyében rossz munkát végeztek, mert a rendelkezésükre bocsátott gyomirtó vegyszereknek még a felét sem kívánják felhasználni. Ezzel szemben gyorsan és jól megregáta ezt a terméshozzájárulási lehetőséget Békés és Hajdu megye.

- A termelőszövetkezetek kukoricatermelési terve igen alacsony, a tervet feltétlenül túl kell teljesíteni annak érdekében, hogy az abraktekarmányhiányt ki tudják küszöbölni. Ehhez első lépés a kukorica vetésterületének a növelése. Ebben az irányban igen széleskörű mozgalom indult meg országsszerte. A kukorica-évetés még nem fejeződött be, tehát mindaddig, amíg minden talpalatnyi föld vetésre nem kerül, szüntelenül szorgalmazni kell, hogy a kukorica-évetést minden termelőszövetkezet feltétlenül teljesítse túl. További lépés az, hogy a termelőszövetkezetek feltétlenül túlhaladják a kukorica-termés tervezett hozamát, a holdankinti átlagtermést is.

- A kukoricatermelés fokozása érdekében igen szép lendülettel bontakozott ki a termelőszövetkezetek jó munkája és velük együtt a gépállományok erőfeszítése is, elsősorban a négyzetes kukorica-évetés és a négyzetes művelés biztosítására.

/folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1955. május 6.

4 óra 10 perc

Vízöblítéses furókalapácsokat helyeztek üzembe a pécsi szénbányákban

Vid Gy NL KM 1955. május 6.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt üzemében a napokban a pécsi szénbányákban eddig még nem használt gépeket - huszonöt vízöblítéses furókalapácsot helyeztek üzembe.

Az új furókalapácsok a feltérési munkálatoknál megszüntetik a kőpor-képződést és ezzel a szilikózis megbetegedést nagymértékben csökkentik./MTI/

---

Megezdött az építőipari technikumok hallgatóinak országos tanulmányi, kulturális és sportversenye

t SZs/SZné/Gy NL KM 1955. május 6.

Az Építőipari Minisztérium technikumainak hallgatói között háromnapos országos tanulmányi, kulturális és sportverseny kezdődött pénteken déli előtt a csepeli Vasas stadionban.

A versenyen résztvevő fiatalok szinpompás felvonulása után Lux László építésügyi miniszter helyettes üdvözölte a megjelenteket. A beszéd után a budapesti technikumok leány- és fiutaljai szabványkorlatokat mutattak be. Az első nap műsorán labdarúgás, női és férfi röplabda, kosárlabda, asztali tenisz, sakk és különböző atlétikai számok előmérkőzése szerepeltek. Szombaton és vasárnap az atlétikai és egyéb versenyek döntőire kerül sor.

A tanulmányi versenyen résztvevő technikumok hallgatói többek között szabadkézi rajzban, épületszerkezetekben és sztahanovista gyakorlatok végzésében mérték össze tudásukat. A nagyszabású versenyeket vasárnap 15 órakor kulturális bemutató zárja be a csepeli Vasas stadion nagyteremében. A műsor után a verseny győzteseit megjutalmazták, majd esti sétahajózás fejezi be a technikumok hallgatóinak országos versenyét./MTI/

---

Megezdte működését a Komló Szénosztályozó III-as széregysége

Vid Gy NL KM 1955. május 6.

A Komló Szénosztályozó harmadik széregysége, amely naponta kétszáz vagon szén osztályozására alkalmas, a próbaüzemelés után megezdte működését./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

27. kiadás

1955 május 6

11 óra 10

perc

Megyei mezőgazdasági...3.folyt/ t Kő No Iné Mi

Összegezve a tsz-ek munkáját, a miniszter megállapította, hogy bár figyelenreméltó eredmény a termelészövetkezeti mozgalom továbbfejlődése, azonban az eddigi eredmények nem kis részben formálisak és a fejlesztés következő időszakában lényegesen nagyobb előrehaladást kell elérni. A termelészövetkezetek fejlesztését a meglévő termelészövetkezetek gazdálkodásának nagyarányú és gyors fellendítésével kell előmozdítani. Elsősorban azt kell szem előtt tartani, hogy a közép- és parasztsztruktúrából lépjenek be a termelészövetkezetekbe.

- Ki kell emelni az alapszabályellenes gazdálkodás néhány igen súlyos t'notét - mondott a továbbiakban. - A legelső ezek közül a háztáji gazdálkodás kereteinek a túllépése a közös gazdaság rovására. Országosan mintegy 25.000 holddal több föld van a termelészövetkezeti tagok háztáji gazdálkodásában, mint amennyit az alapszabály enged és emellett számos helyen alapszabályellenesen több tehenet és kocát, sőt itt-ott lovat is tartanak a termelészövetkezeti tagok. További veszélyes jelenség, és az alapszabály súlyos megsértése, hogy az elmúlt esztendőben különösen elherapódzott részesművelés ebben az évben sem szűnt meg.

- Végül meg nem engedhető megsértése a szövetkezeti gazdálkodás lényegének és az alapszabálynak az, hogy elég nagyszámú szövetkezet aránytalanul kifejlesztette különböző melléküzemi tevékenységét, és több szövetkezetben a szabadpiaci spekuláció területére tévedtek. Ebben jelentős szerepe volt különböző osztályvidegen spekulációs elemek behatolásának is. Az ilyen jelenségekkel legelősebben szembe kell fordulni és ebben az évben csorbitatlanul helyre kell állítani az alapszabály tekintélyét.

A gépállomások munkájáról szólva hangsúlyozta, hogy előrehaladást állapíthatunk meg azok az évi munkájában. A téli gépjárműjavítások minősége is általában jobb volt, ami ebben is tükröződik, hogy a tavaszi munkák során kevesebb volt a műszaki okból bekövetkező gépkiesés, mint az elmúlt évben. A tavaszi talajmunkák a kedvezőtlen időjárás miatt nehezen indultak meg. Emlitéreméltó eredmény azonban, hogy a legutóbbi harmad során különösen nagyarányú volt a teljesítmények növekedése. Április 30-ig a gépállomások országosan tavaszi tervüket 70.8 százalékra, talajmunka tervüket 68.2, a vetést 62.5 és a szántást 66.2 százalékra teljesítették. /folyt.köv./

/Megyei mezőgazdasági...4.folyt./ t Kő No Hné M1

Az élen halad Nógrád megye 155 százalékos teljesítéssel, utána következik Fejér megye 96,8 százalékkal. Viszont erős elmaradás Csongrád és Békés megyében, ahol 49,1, illetve 47 százalékos a teljesítmény. A gépállomások gépi növényápolási terve mind a gépállomási kultivátorok kapacitásához, mind a termelészövetkezetek igényéhez képest alacsony. Annál súlyosabb tehát, hogy április 30-ig ennek a tervszámnak még csak egy hányadát szerződtek le.

- A legélesebben szövé kell tenni - folytatta - hogy sok gépállomáson nincs javulás a társadalmi tulajdon megővésében, a gépek, a szerszámok és az anyagok kezelésében, nyilvántartásában és felhasználásuk ellenőrzésében. A legéresebb intézkedéseket kell megtenni a helyzet gyökeres megváltoztatására.

- A termelészövetkezeti gazdálkodás erősítésén, fejlesztésén és a gépállomások munkájának ellenőrzésén kívül nem kevésbé döntő feladata a mezőgazdasági irányító szervezeteknek a növénytermelési és állattenyésztési tervek egészének végrehajtása.

- A növénytermelésben kiemelkedően fontos kérdés a kenyérgabonatermelés tervének a teljesítése. Ezen a téren az indulás rendkívül rossz volt. A tanácsi irányítás alá eső területen az őszi kenyérgabona vetéstervét az eredeti tervhez képest mindössze 92,6 százalékra teljesítettük. A tavaszi takarmánygabonák vetése általában késve történt meg és április 10-én az árpnak mindössze 84,2 százalékát, a zabnak 70,2 százalékát vetették el. Az abraktakarmány biztosításának kiemelkedően döntő feltétele a kukoricavetés minél nagyobb arányú és minél jobb végrehajtása. Megállapítható, hogy országosan fellendült az érdeklődés a kukoricatermesztés iránt és élénk ütemben kezdődött meg a kukoricavetés. Eredményesnek mondható a 30 mázsa mozgalom kiszélesedése is. Jelentős eszköze a kukoricatermés fokozásának a heterízis kukoricavetőmag elterjesztése, amiből eddig 176 vagon vetettek át a termelők. Ez azonban nem tekinthető kielégítő eredménynek a 269 vagonos tervhez képest.

- A termelési szerződések megkötése terén eredménynek tekinthetjük, hogy - bár rendkívüli és szükség-intézkedések segítségével - de megközelítően teljesítettük a cukorrépa-szerződés tervét és nincs számottevő elmaradás más szerződéses növénynél sem.

/folyt.köv./

/Megyei mezőgazdasági...5.folyt/ t Kő No Hné Mi

- A rizstermelés tekintetében a szerződések területén nincs elmaradás. A termelőszövetkezetek, valamint az egyéni gazdálkodók rizstermelő szakcsoportjai tulszerződtek a tervben előírányzott kereteket és ezzel lehetővé válik a rizstermelés mennyiségi tervének a teljesítése is.

- Az állattenyésztés területén vannak kedvező és kedvezőtlen mozzanatok. Szervasmarhatermésünk nem fejlődik kellően. Hol vannak a forrásai a szervasmarha, és különösen a tehénállomány nem kielégítő fejlődésének?

- Mindenekelőtt a szaporulat kérdésében. Általában nem kielégítő az ellések száma és a megyék nagy többsége nem érte el a múlt évi igen alacsony borjuszaporulati tervét sem, a 68.5 százalékot. Azonkívül, hogy a tehének takarmányozása és gondozása is igen sok kívánnivalót hagy maga után, jelentős oka a szaporulati kieséseknek az apaállatok helyzete. Az apaállatokkal való ellátottság országsszerte általában kielégítő. Ennek ellenére egyes helyeken hiány mutatkozik bikákban is ennek oka az, hogy ilyen helyeken a helyi tanácsok nem törődnek az apaállattartással. A további ok abban keresendő, hogy nem kielégítő a borjak felnevelése. A törzskönyvezés munkája számszerűen igen jelentős fejlődést ért el és jelenleg ellenőrzés alatt áll több mint százezer szervasmarha, 55.000 sertés, több mint százezer juh és 74.000 baromfi.

A mezőgazdasági irányításról szólva elmondotta, hogy igen fontos párt és állami határozatok gondoskodtak az egész államigazgatási szervezet, ezen belül a mezőgazdasági irányító szervezet egyszerűsítéséről és fejlesztéséről. A tanácsai szakigazgatási szervezet múlt év őszén történt átszervezése során minisztérium igen sok hatáskört átadott a megyéknek, amit még ebben az évben is folytatnak. Ez a lépés teljes mértékben eredményes volt, növekedett az alsóbb szervek felelőssége és ez munkájukon is megmutatkozik.

11 - Ugyancsak eredményesnek bizonyult az a törekvésünk is - folytatta - hogy a megyei szervekhez magasabb képzettségű, nagy tapasztalattal rendelkező szakemberek beállítását segítettük elő, központi, országos szervektől. Legnagyobb jelentőségű és a termelőszövetkezetek fejlesztése szempontjából különösen fontos volt az a szervezeti intézkedés, amellyel a gépállományok mezőgazdászait egy-egy termelőszövetkezethez osztottuk be. /- folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HÍREK

B 31. kiadás

1955. május 6.

79

óra 50 perc

Új huszonöt ezer köbméteres turbókompresszor Komlón

Vid Gy NL KM

1955. május 6.

A komlói bányákat sűrített levegővel ellátó Kossuth-aknáj huszonöt ezer köbméteres turbókompresszor üzemeltetési ideje lejárt. Ezért a III-as aknában új huszonöt ezer köbméteres turbókompresszort szereltek fel. Az új gépegység a próbaszomálás után pénteken megkezdte működését.

A régi turbó hőjártásra kerül, majd az új gépegység tartóka lesz. /MTI/

---

Megjött a makói új fokhagyma

i n.j./Tr/Gy No KM 1955. május 6.

Pénteken reggel megérkezett Makóról a Nagyvártelepre az ideai zöld fokhagyma, amely csomózva került forgalomba. A Csepel-szigeti konyhakertészek 48.500 csomó zöldhagymát és 39.000 csomó szabadszabó földi piros hónapostretket szállítottak. Nagykörösről vagon-tételben küldték fel a szabadszabó salátát, amelyből 230.000 fej került árusításra. A beérkezett 647 darab zöldpaprikát és a 200 kiló salátaborkát a Gyulai Petőfi TSE és a Makóézi TSE szállította.

Több mint 2000 kiló jéminőségű Junathón-almát érkezett Szabolcsból. Dunaföldvár dolgozó parasztsága hajóval 25.000 kiló parajt szállított. /MTI/

---

A Miskolcon épülő új pamutfonózában megkezdtek az orsók próbaforgatását

i Vid HL/HM/Gy NL VE 1955. május 6.

A Miskolcon épülő új pamutfonógyár 300 négyzetméteres szakaszánál befejezték az építést és a szerelést. Ebben az üzemi részben pénteken délelőtt már meg is kezdték a fonógépek közül az egyik, 400 orsós mozgó gépet próbaforgatást. A jövő héten sor kerül újabb gépek bejártására is, ezután mindjárt megkezdik az új üzemi részben 1200 orsósval a termelést. /MTI/

---

/Megyei mezőgazdasági...7.folyt/ t K3 No H3 M1

- Mindenekelőtt az a feladatunk, hogy az egész mezőgazdasági termelési tervet teljes egészében és minden részletében teljesítsük. Ennek a nagyobb része az egyéni gazdálkodókra esik. Soha nem szabad szem előtt tévesztetni, hogy annak a tanácsi területnek a termelése, amelyért mi vagyunk felelősek, mintegy 20 százalékaiban termelőszövetkezeti és 80 százalékaiban egyéni termelés. A másik, nem kisebb, ellenkezőleg, jövő fejlődésünk szempontjából még nagyobb horderejű feladatunk a mezőgazdaság szocialista átszervezésének előbbrevitelé, s ennek kulcskérdése a termelőszövetkezeti gazdálkodás színvonalának emelése, terméshozamainak megővítése, hogy az meggyőző példaként vonzza az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztokat a szocialista nagyüzemi gazdálkodás felé.

- A Központi Vezetőség márciusi határozata hangsúlyozza, hogy pártunk és államunk változatlanul támogatja az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztot gazdasága lehetőségeinek jobb felhasználásában, termelése növelésében. A határozat előtt és után igen jelentős termelést előmozdító segítséget adunk és adunk az egyénileg gazdálkodóknak. Mindenekelőtt lényegesen megjavult a falu ellátása, kisebb-nagyobb termelőeszközökkel, bár a helyzet még nem teljesen kielégítő.

- Egyénileg gazdálkodó parasztságunk tud termelni és szorgalma, termelő kedve, az állami szervek támogatása, s nem utolsósorban az anyagi érdekeltség huzereje teljes mértékben lehetővé teszi, hogy a tervben kitűzött termelési eredményeket mind a növénytermelésben, mind az állattenyésztésben elérjék. Sokszor felvetik, hogy a nagy természeti különbségek az időjárási viszonyokban és a megyék egyéb termelési adottságaiban van a megmagyarázata. Ilyen tényezők valóban játszanak bizonyos szerepet a megyék termelésében, azonban a legfőbb ok, kimutathatóan minden megye esetében, nem objektív tényezőkben, hanem a megyei irányító szervek munkájában és az egyes gazdaságok közvetlen termelési tevékenységében keresendő.

- Teljesen helytelen lenne, ha a mezőgazdasági vezetők most, miután a kenyérgabona vetések kezdenek fejlődni, ölbetennék a kezűket és várják, hogy milyen termést hoz az időjárás. Még előttünk van a kenyérgabonatermelésnek két olyan nagyon fontos munkája, amely métermázsiban kifejezhető területnövelést vagy termésnövekedést idézhet elő. Az egyik ezek közül a gyomirtásról való gondoskodás.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1955 május 6

15 óra 55 perc

/Megyei mezőgazdasági....8.folyt/ t Kő No Hné M1

A vegyszeres gyomirtást mindenütt az utolsó kiló a gyomirtószert felhasználásáig és a gépkapacitás teljes kihasználásáig, minden megvédhető területen el kell végezni. Bár ebben az évben már nem jelentéktelen az a terület, ahol vegszerrel irtják a gyomot, mégis gabonavetéseink zömét kézimunkával kell megvédeni a termést erősen károsító gyomok ellen, ezért ezt a munkát mind a termelőszövetkezetekben, mind az egyéni gazdálkodóknál a legnesszebbmódon kell szorgalmazni.

- A másik döntő munka lesz a kenyérgabonatermés betakarítása. - A betakarítás jó elvégzésével holdankint megköszönhetően félmásza búzát lehet nyerni, míg a rossz betakarítással, a szemvesztés eltűrésével ugyanennyit vagy még többet lehet veszteni.

- A kukorica - a takarmánybázisunk egyik alap-  
pillére - a másik nagy növénytermelési gondunk. A kezdet eddig bizto-  
tó. Készüljünk rá, hogy az idén gyomos esztendő előtt állunk, tehát  
előre látnunk kell, hogy az összetartó téveszi munkákban kivé-  
telesen nagy feladatot jelent a maradéktalan növényápolás. A kuko-  
rica négyzetes művelésének széleskörű és sikeres bevezetése érdeké-  
ben minden megyében szervezzenek négyzetes-művelés bemutatót. Beje-  
lentem, hogy a kukoricatermelés versenymozgalmát minden módon tá-  
mogtjuk és gondoskodunk arról, hogy a mezőgazdasági kiállításon  
nagyrányu bemutatója legyen az az évi kukoricatermesztési verseny-  
nek.

- A pillangós növények vetésterülete évek óta  
csökken. Ez jórészt ~~erre~~ vezethető vissza, hogy a megyék és a járá-  
sok nem gondoskodtak az utóbbi időben a lucerna- és luhere-megfogás-  
ról. Most az a feladat, hogy jó előre megszervezzék a nagyrányu  
megfogást azzal a határozott céllal, minden megye maga gondoskod-  
jék vetésmegszükségletének a fedezéséről, sőt feltétlenül gyűjtsön  
tartaléket is.

- Minden talpalatnyi föld bevetése alapvető feltéte-  
le a termelési tervek teljesítésének. Minden megyében május 15-ig  
meg kell tartani a határszélüket és ezek során tábláról-táblára  
gondoskodni minden még bevetetlen földterület bevetéséről.

/B lyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 34. kiadás

1955 május 6

16 ére

perce

/Megyei mezőgazdasági...9.folyt/ t Kő No Hné M1

- Az állattenyésztés terén nyugtalanító a helyzet a tervek teljesítése szempontjából, elsősorban a szarvasmarhánál, de a juhtenyésztésben is. Mind az állatállomány számszerű növelése, mind a hozamok terveinek a teljesítése megfeszített munkát követel a mezőgazdaság dolgozóitól.

- A termelési tervek egészében való teljesítése mellett a másik legfőbb feladatunk a termelőszövetkezeti gazdálkodás fejlesztése, a mezőgazdaság szocialista átszervezésének döntő lépésével való előbbrevitele - folytatta beszédét a miniszter. - E téren egész munkánk központi kérdése termelőszövetkezeteink termelési tervének a teljesítése, illetve túlteljesítése. Ez másszóval termelőszövetkezeteink gazdálkodásának igazi nagyüzemi szocialista gazdálkodássá való fejlesztését jelenti, nemcsak az élenjáró termelőszövetkezetekben, hanem kivétel nélkül minden termelőszövetkezetben.

- Ez/bonyolult, igen nagy erőfeszítéseket, előrelátást /  
- A tavalyi tapasztalatok erre mutatnak, hogy a termelőszövetkezetek alapjában már megszilárdultak, rendelkeznek a nagyüzem alapfeltételeivel, tehát helyes vezetéssel, megfelelő támogatással teljes mértékben képesek arra, hogy a nagyüzemi gazdálkodás előnyeit terméseredményekben váltják valóra és minden területen tulszárnyalják az egyéni gazdálkodók termelését. Teljesen reális és elérhető tehát az a cél, amit munkánk központi kérdésévé kell tennünk, hogy a termelőszövetkezetek feltétlenül teljesítsék termelési tervüket, kukoricából pedig okvetlenül túlteljesítsék, s ezekkel a terméseredményekkel mindenütt felülmúlják az egyéni gazdálkodókat.

- A termelőszövetkezetek állattenyésztése még több és jobb munkát követel, mint növénytermelésük. A tervek megukbanvéve meglehetősen alacsonyok. Mind a tavalyi teljesítéshez mérten, mind pedig az év első négy hónapja alatt elért teljesítményekhez képest azonban különleges erőfeszítést követelő feladat, hogy termelőszövetkezeti gazdaságaink az állattenyésztésben is elérjék, sőt meghaladják az egyéni gazdálkodók eredményeit.

/folyt. köv./  
/látást, szervezethez és sokoldalú felkészültséget igénylő feladat. Teljesítését azonban megkönnyíti a Központi Vezetőség társadalmi határozata, amelynek máris messzemenő hatásait tapasztaljuk a termelőszövetkezetekben.

K

/Megyei mezőgazdasági...lo.folyt/ t Kő No Hné M1

- A legközvetlenebbül az állattenyésztéshez kapcsolódik, de az egész termelőszövetkezeti gazdálkodásnak nagyon fontos kérdése a termelőszövetkezeti beruházások megfejlesztése. A számok azt mutatják, hogy a termelőszövetkezeti építkezések terén lényeges a javulás az előző évekhez képest, legalábbis a mennyiségi teljesítésben. Az eredmények azonban igen lényeges hiányosságokat takarnak. A hibák közül ki kell emelni a termelőszövetkezeti építkezések teljesítési és helykijelölési kérdéseinek a megoldatlanságát, a tervek hiányosságait, az elharapódzott egyéni tervezés súlyos hibáit, s különösen azt, hogy a termelőszövetkezetek kevesebb munkakerőt fordítanak jelenleg az építkezésekre, mint az elmúlt évben. El kell ismerni, hogy a termelőszövetkezeti építkezések igen súlyos elmaradásai és hibái miatt elsősorban a központi szerveket felelősség/terheléssel, így legfőképpen a minisztériumot. Sem a tipustervek, sem a beruházási szervezet, sem az építőanyagellátás terén mindeddig nem tudtunk kielégítő helyzetet teremteni, mindezeket a most következő időszakban kell feltétlenül és gyorsan megoldanunk.

- Gyakran felmerülnek még olyan nézetek, hogy különböző átszervezéseket kellene végrehajtani. Minden ilyen átszervezési próbálkozást, vagy véleményt a leghatározottabban el kell vetnünk. Mind a járási mezőgazdasági osztály most kialakított szervezeti keretét, mind a gépállomások mezőgazdaságainak hálózatát, mind pedig a községi agronómusok, illetve mezőgazdasági előadók szervezeti helyzetét alapjaiban eldöntöttük, ezt lezárt és bevált szervezeti formának kell tekintenünk. Sokkal többet kell azonban tennünk azért, hogy ezeknek, a termelőszövetkezeteknek életét és termelését legközvetlenebbül befolyásoló és irányító szerveknek a munkáját szakmai és politikai színvonaluk állandó emelésével, a káderek szüntelen... nevelésével - ha kell, a káderek kicserélésével és működésük gyakorlatának szakadatlan javításával jobbá tegyük,

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1955 május 6

16 óra 10 perc

/Megyei mezőgazdasági...ll.folyt/ t Kő No Hné Mi

Erdei Ferenc beszámolóját a következőkkel fejezte be:  
- Az év hátralévő részében, tehát a most közvetlenül előttünk álló időszakban is kettős nagy feladatunk van: egész termelési tervünk teljesítése és termelőszövetkezeteink gazdálkodásának nagyarányú fellendítése. Biztosra veszem, hogy a mezőgazdaság dolgozói megértik és megukóvá teszik pártunknak és államunknak ezeket a nagyszerű céljait és nem fogják kitélni erejüket abban, hogy a feladatokat becsülettel és eredményesen teljesítsék.

A beszámoló után az igazgatók és az osztályvezetők hozzászólása következett.

A vita ismertetésére szombaton visszatérünk./MTI/

Átépitik a földalatti villamos Bajcsy-Zsilinszky ut és Vörösmarty tér közötti lezárt szakaszát

i KF/Ené/Gy EL VE 1955. május 6.

Bőhany napja a Deák Ferenc térnél a Bajcsy-Zsilinszky ut egyik oldalán lezárták a közúti forgalmat, mert a Bajcsy-Zsilinszky ut és a Deák Ferenc tér között megkezdték a földalatti villamos vonalszakaszának átépítését.

A földalatti villamos Bajcsy-Zsilinszky ut és Vörösmarty tér közötti részét annakidején a földalatti gyorsvasút építése miatt zárták le. A gyorsvasút Deák Ferenc tér állomásának építésével egyidőben ugyanis a földalatti villamos itteni állomása helyett is újat építettek, hogy a gyorsvasutról közvetlen átszállást biztosítsanak. A most átépítésre kerülő vonalszakasz már az új állomáshoz kapcsolódik.

Az átépítést ez év vége előtt befejezik, s már az idén ismét a Vörösmarty térig közlekednek a földalatti villamos kocsijai./MTI/

2

10, óra 10 perc

A szerkesztőségek figyelmébe !

..

Mai B 36-os kiadásunk /Mecsei mezőgazdasági...  
11.folyt / vésein az MTI jelzést és az elötte álló mondatot kér-  
jük törölni és a tudósításhoz az alábbiakat hozzátenni.

D A tanácskozáson megjelent Matolcsi János, a Magyar  
Dolgozó Pártja Központi Vezetőségének titkára. /MTI/

-----

B 37. kiadás 1955. május 6.

16 óra 15 perc

A DIMÁVAG 500 nődolgozója 130 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozik

Vid NL/dg/Cy NL VE 1955. május 6.

A DIMÁVAG Gépzár MNDSZ-szervezetének mintegy 500 tagja az év elején megfogadta, hogy az üzem éves tervének határidő előtti teljesítéséért egyéni teljesítményét átlagosan nyolc százalékkal növeli - a selejt csökkentésével egy időben. - A vállalás teljesítése nyomán máris nagyszemélyű eredmények születtek. A nők nődolgozók pontosan megtartják a technológiai előírásokat, kihasználják a munkaidőt és a legutóbbi értékelés már arról számol be, hogy a munkások teljesítménye a korábbi 118 százalékról 130 százalékra növekedett.

Különösen szép eredményekkel büszkélkedhetnek a reszelővágó üzemben dolgozó "Nők a tervért" brigád tagjai, akiknek teljesítménye még a 160 százalékot is felülmúlja. /MTI/

---

Beemelték a tiszapalkonyai erőmű első vasbetonkeretét

Vid NL/HM/Cy NE VE 1955. május 6.

Tiszapalkonyán a hatalmas erőmű építkezésén már elkészültek az összes mélyszinti létesítmények. Az erőmű betonvádján pedig már öt hatalmas, - az erőmű pillérét képező - vasbetonkeret fekszik egymás mellett. Szerdán éjjel kezdtek az első beemelés előkészítéséhez, ellenőrizték az emelőszerkezet kötélzetét, a kapcsolókat az emelő működését. Csütörtökre virradóra már megkezdték az "emelőbika" teherpróbáját. Az építkezésen egy pillanatra megállt a munka és a dolgozók boldogan nézték, hogyan emeli a hatalmas, 60 tonnás vasbetongerendát magasba a kerecsu emelődaru. Az öröm azonban korainak bizonyult, mert a tiszapartján felélénkült szél viharossá vált, nem lehetett folytatni a munkát, másnapra kellett halasztani a beemelést.

Pénteken reggel azonban annál nagyobb akaráttal és lelkesedéssel látták munkához az emelőbrigád tagjai és a műszakiak, hogy vállalásukhoz híven, határidő előtt végezzék el az első vasbetongerendát beemelését. A munkát és fáradságot a déli órákra siker koronázta: megszületett az első győzelem - beemelték az első keretállás hatalmas 60 tonnás tartópillérét. /MTI/

---

27,1

B 37. kiadás

1955. május 6.

16 óra 15 perc

A DIMÁVAG 500 nődolgozója 130 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozik

Vid NL/dg/Cy NL VE 1955. május 6.

A DIMÁVAG Gépzár MNDSZ-szervezetének mintegy 500 tagja az év elején megfogadta, hogy az üzem éves tervének határidő előtti teljesítéséért egyéni teljesítményét átlagosan nyolc százalékkal növeli - a selejt csökkentésével egy időben. - A vállalás teljesítése nyomán máris nagyszemű eredmények születtek. A nők nődolgozók pontosan megtartják a technológiai előírásokat, kihasználják a munkaidőt és a legutóbbi értékelés már arról számol be, hogy a munkások teljesítménye a korábbi 118 százalékról 130 százalékra növekedett.

Különösen szép eredményekkel büszkélkedhetnek a reszelővágó üzemben dolgozó "Nők a tervért" brigád tagjai, akiknek teljesítménye még a 160 százalékot is felülmúlja. /MTI/

---

Beemelték a tiszapalkonyai erőmű első vasbetonkeretét

\* Vid NL/HM/Cy NL VE 1955. május 6.

Tiszapalkonyán a hatalmas erőmű építkezésén már elkészültek az összes mélyszintű létesítmények. Az erőmű beton alapján pedig már öt hatalmas, - az erőmű pillérét képező - vasbetonkeret fekszik egymás mellett. Szerdán éjjel kezdtek az első beemelés előkészítéséhez, ellenőrizték az emelőszerkezet kötélzetét, a kapcsolókat az emelő működését. Csütörtökre virradóra már megkezdték az "emelőbika" teherpróbáját. Az építkezésen egy pillanatra megállt a munka és a dolgozók boldogan nézték, hogyan emeli a hatalmas, 60 tonnás vasbetongerendát magasba a kerecsu emelődaru. Az öröm azonban korainak bizonyult, mert a Tisza partján felélénkült szél viharossá vált, nem lehetett folytatni a munkát, másnapra kellett halasztani a beemelést.

Pénteken reggel azonban annál nagyobb akaratból és lelkesedéssel látták munkához az emelőbrigád tagjai és a műszakiak, hogy vállalásukhoz híven, határidő előtt végezzék el az első vasbetongerendát beemelését. A munkát és fáradságot a déli órákra siker koronázta: megszületett az első győzelem - beemelték az első keretállás hatalmas 60 tonnás tartópillérét. /MTI/

---

71

B 38. kiadás

1955. május 6.

16 óra 20 perc

Három nappal rövidítették meg a sztálinvárosi III-as Martin-kemence átépítését

Vid NL/dg/Gy VE 1955. május 6.

A sztálinvárosi Martin Acélműben lelkes harc folyik az éves adósság törlesztéséért, az éves terv teljesítéséért. A munka során nagyszerű győzelme született a Martinban. A kohászbrigádok, a Martin karbantartó lakatosai és a Vaskohászati Kemence Építő Vállalat dolgozói együttes munkája nyomán három nappal határidő előtt befejezték a III-as kemence átépítését. Ebből a kemenceből így május 8. helyett már 5-én két adagot csapolhattak. Az átépítés idejének leshorításával a sztálinvárosi martinászok többszáz tonna pólt biztosítanak terven felül iparunknak, ugyanakkor jelentősen tovább törlesztik még meglévő adósságukat. MTI/

---

Új munkások születtek a DISZ II. Országos Kongresszusának tisztelőire

Vid Hbj/Szné/Gy NL VE 1955. május 6.

Fővárosi és vidéki üzemek sorra jelentik, hogy a DISZ-fiatalok új munkagyőzelmekkel készülnek az ifjuság nagy ünnepére, a DISZ II. Országos Kongresszusára.

Új munkahelyén is tult eljósiti tervét a komlói Molnár DISZ-brigád

Komló peremén, kövestetőn még a múlt évben újabb széntelepek feltárásáért új lejtakna mélyítését kezdték meg. A lejtaknával már elkészültek, most a feltárási munkák vannak hátra. A feltárási meggyorsításáért négy csapat, köztük a százméteres mozgalom kezdeményezője, az országos híri Molnár István DISZ-brigádja május 5-én kezdte meg a munkát. A Molnár brigád új munkahelyén már az első munkanapon tulszárnyalta napi előirányzatát.

Kilenc diósgyőri ifjusági hengerész-brigád csatlakozott a Lőrinci Hengermű "Zéja" hengerész-brigádjának felhívásához

A Lenin Kohászati Művek ifju hengerészei nagy szorgalommal készülnek az ország fiataljainak találkozására. A Lőrinci Hengermű "Zéja" ifjusági hengerészbrigádjának felhívásához hat diósgyőri DISZ-hengerész brigád jelentette be csatlakozását.

/Folyt.köv./

2

/Uj munkasikerek...folyt./ ö Vid Hbj/Szné/Gy ML VE

A napokban a középsori hengerműben megalakult három ifjusági hengerész-brigáddal együtt így már 9 diósgyőri fiatal hengerészbrigád áll versenyben. Részt vesz a sok sikert megért durvahengerdei Novák, Sóvárszki, Lippai és Vágó DISZ-brigád is. Ez a négy brigád többi között vállalta, hogy a második negyedévben összesen tervén felül 4000 tonna hengerrel acélt ad a népgazdaságnak. Alig több mint egy hónap alatt negyedévi felajánlásukból 3200 tonnánál többet teljesítettek.

Fiatal szövönök segítségével tulszárnyalja tervét, több elsőosztályú árut gyárt a Mohácsi Selyemgyár

A Mohácsi Selyemgyár dolgozói áprilisi tervüket nem teljesítették. A DISZ-kongresszus tiszteletére az üzem csaknem 30 nő-dolgozója elhatározta, hogy leküzdí az új készítmények előállításánál mutatókozó nehézségeket. Bali Mária 18 éves ifjúnunkásnő gépéről - tervének túlteljesítésén kívül - a vállalt 91 helyett 94 százalékbán kerül le elsőosztályú áru. Az ő és a hasonlóan jól dolgozók példáját követve elérték, hogy az üzemben egyetlen fiatal szövönő sincs, aki ne teljesítene tervét. A DISZ-fiatalok munkája hozzájárult ahhoz, hogy az üzem napról-napra tulszárnyalja az előirányzatot és naponta 3-4 százalékkal több elsőosztályú árut gyártanak, mint áprilisban.

HT

Huszenöt újítás a DISZ-kongresszus tiszteletére a Kismotor- és Gépgyárban

A Kismotor- és Gépgyár fiataljai között sok lelkes híve van az újítómozgalomnak. Közöttük is Kolesz András, a gépjárató műhely ifjú technikusának legtermékenyebb. Ő is csatlakozott ehhez a felhíváshoz, hogy a fiatalok legyenek lendítői az újítómozgalomnak. Az idén beadott kisebb-nagyobb észszerűsítései, újításai soktízesez forinttal járulnak az ország termeléséhez. A DISZ II. kongresszusának tiszteletére beadott újításai közül eddig huszenötöt vezettek be. Így például megoldotta a gyár egyik régi problémáját: a homokfúvó pisztolyok ötletes átalakításával. /m II/

---

B 40. kiadás

1955. május 6.

16 óra 25 perc

Megyei főagronómusok jelentik a tavaszi munkákról

B Vid R/B/Cy No M1 1955. május 6.

A tavasziak vetése országsszerte befejezéséhez közeledik. Ebből az alkalomból az MTI munkatársai több megyei főagronómust megkérdeztek a tavaszi munkák állásáról és a várható terméskilátásokról.

"Május 10-ig megyeszerte befejezzük a vetést"

Szücs Lajos, a Tolna megyei mezőgazdasági igazgatóság főagronómusa elmondta, hogy a megyében május elsőjére elvetették a cukorrépat, s a burgonya vetése közvetlenül befejezés előtt áll. A kukorica vetésében némi elmaradás mutatkozik, azonban május 10-ig ezt a munkát is befejezik.

- Tavaly mintegy háromezer holdon vetették a megyében négyzetesen a kukoricát - mondja a főagronómus. - Az idén ennek a területnek csaknem a háromszorosán, nyolcezer holdon vetünk négyzetesen. A megyében mindonitt megkezdődött az őszi kalászosok gyomtalanítása is. Tavaly a megye területén negyvenezer holdon acetoltak, az idén mintegy nyolcvanezeren végzik el ezt a fontos munkát. Bár a tavasz kedvezőtlen volt, a megyében jó terméseredmények elé nézhetünk.

Vas megyében jó termést ígérnek a kalászosok

- Őszi kenyérgabona vetéseink a kedvezőtlen tél, a késői kitavaszkodás és az agérkár miatt a szokottnál fejletlenebbek voltak, - mondja Tomek József, a Vas megyei tanács főagronómusa. - Ezért a termelőszövetkezetek az őszi kalászosok 39 százalékát, az egyénileg dolgozó parasztok pedig 22 százalékát fejtrágyázták. Az időjében alkalmazott agrorteknikai eljárások helyrehozták az őszi vetéseket. A tavaszi kalászosok vetése későbbben kezdődött a szokásosnál, ennek ellenére szépen kikelték és erőteljesen fejlődnek. Elmondhatjuk, hogy Vas megyében az idén jó eredménnyel biztathatjuk a kalászosok.

Százhuszezer holdon termelnek kukoricát Fejér megyében

Fejér megyében a kukorica kivételével minden növényt elvetettek május elsőjéig. A kukorica vetéséről Lövesi Antal főagronómus-helyettes a következőket mondotta:

/Folyt.köv./

L

M I T B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1955. május 6.

16 óra 30 perc

/Megyei főagronómusok...folyt./ ö Vid H/B/Cy No Mi

- A megyében az idén több mint százhuszezer holdon termelnek kukoricát a dolgozó parasztek. A termelősövetkezetek legerősebbje és az egyénileg dolgozó parasztek mintegy hetven százaléka már befejezte a kukorica vetését. Termelősövetkezetekünk megértették, hogy a négyzetes vetés fokozza a terméshezajrást. Ezt bizonyítja, hogy például az adonyi járás termelősövetkezei kukorica vetésterületük 60-70 százaléka négyzetesen. A megyében több mint tizenegyezer holdat vetnek be heterózis maggal.

- A nagy területen termelt kukorica növényápolása komoly feladatot jelent. A megye gépállomásain megfelelő számú Zetor és Lanz Bulldog traktor áll rendelkezésre, hogy a kukorica ápolását gyorsan és jól elvégezhessék.

Szolnok megyében 16.000 holdon elvetették a rizst

Szolnok megyében az idén több mint 45.000 holdon termelnek rizst, - mondotta Nyíri Béla megyei főagronómus. Az előkészületi munkákat az idén jobban elvégezték, mint tavaly. Bár a vetés és az árasztás a szokásostól el térően husz nappal eltolódott, a megyében eddig 16.000 holdon van földben a rizs magja. Mivel a föld elég nedves, ezért holdankint 25 százalékkal kevesebb vízzel árasztották el a rizstelepeket, mint általában szokták. Így megrövidült az árasztás ideje és a vékonyabb vízréteg gyorsabban feltelegszik. Meggyorsítja a munkát az is, hogy a szivattyúk éjjel-nappal dolgoznak. A megyében több mint hatezeröttszáz holdon már el is árasztották a rizsföldeket. Valószínű, hogy május 20-á előtt megszürték befejezik mind a vetést, mind az árasztást. /M II/

---

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1955 május 6

16 óra 45 perc

A front-, elővájó- és feltáró brigádok versenye

1. BM Hbj NL Hné VE

1955 május 6

A Szénbányászati Minisztérium jelenti:

A front-, elővájó- és feltáró brigádok versenye áprilisban is kiváló eredményeket hozott. Ismét számos, eddig kevésbé ismert brigád került az élre.

A frontbrigádok versenyében

a komlói és a pécsi brigádok szerezték meg az elsőséget. A brigádoknak nagy részük van abban, hogy Komló áprilisban az első, Pécs a második helyet szerezte meg a trösztök versenyében. Különösen jól dolgoztak a DISZ-frontbrigádok. A komlói DISZ-frontbrigádok 2800, a pécsiek 1300 tonna szenet szállítottak felszínre havi előirányzatokon felül.

Az első helyet a Komlói Szénbányászati Tröszt nagybányai bányájában dolgozó Petz Antal brigádja szerezte meg. A tizenköttagú brigád ugynevezett kisfronton dolgozik, s havi előirányzatát 151,9 százalékre

teljesítve 1500 csille szenet adott terven felül. A brigádnek azonban fokozott gondot kell fordítania a minőségre, mert a palatartalom a megengedettnél - ha csak egytized százalékkal is - de magasabb volt. A második helyre a frontbrigádok versenyében már sok sikert aratott pécsi Pánczél Ferenc-brigád került 135,1 százalékos eredménnyel. A harmadik a komlói Kossuth-bányai Bartolics János brigádja 134,5 százalékos teljesítménnyel. /csaknem

Különösen örvendetes, hogy egyre szélesedik

44 is. Ez annál is fontosabb, mivel a brigádok lelkes munkája jelenti a holnapra való felkészülést, biztosítja, hogy a következő időszakokban is elegendő mennyiségű, jóminőségű munkahely álljon a szénlők rendelkezésére.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1955 május 6

16 óra 45 perc

/A front-, elővájó-....folyt/ i BM Hőj NL Hné VE

Az elővájó- és feltáró brigádok versenyében olyan brigád került az élre, amelyről eddig senki sem hallott, de nem is hallhatott. Az történt ugyanis, hogy az első negyedévben állandóan vezető országos hírű pilisi Husztics-brigádot átszervezték annak érdekében, hogy minél több munkahelyen sikerrel alkalmazhassák a gyorsvágathajtási módszert. A Husztics-brigádból néhány kiváló brigádtag kivált, s több új dolgozóval együtt Pántya József vezetésével új brigádot alakított. A Pántya-brigád áprilisi munkájában nem hozott szégyent tanítomesterére, sőt megelőzte a Husztics-brigádot és az országos versenyben is megszerezte az első helyet. Pántya József kilenctagú brigádja áprilisben 210 százalékos kiváló eredményt ért el, s igen nehéz körülmények között csaknem 10 százalékos robbanóanyag-megtakarítással 93 folyó órát haladt előre. Az átszervezés a Husztics-brigádnak sem ártott. A brigád áprilisben is 195 százalékos eredményt ért el és 162 folyóórát haladt előre. Így nem sokkal maradtak el a márciusi rekordtól, annak ellenére, hogy sokkal keményebb dolomitban dolgoztak, mint akkor. A harmadik helyet 181 százalékos teljesítménnyel a mántravidéki Rózsa IV. bányában dolgozó Márta Imre elővájási brigádja szerezte meg, a negyedik helyre szorítva az ugyancsak országos hírű, a mántravidéki Gyöngyösi bányában dolgozó Hulitka László-brigádot. /MTI/

B 44. kiadás

1955. május 6.

10 óra 55 perc

Csaknem ezer fiatal alkotó- és előadóművész vesz részt a kulturális seregszemle pályázatain

MTI/Bné/Gy Li P 1955. május 6.

A magyar ifjúság fel szabadulási kulturális seregszemléje során a DISZ VI. Kongresszusa és a városi VIT tiszteletére hirdetett versenyben fiatal alkotó- és előadóművészeinkből az ország minden részéből eddig mintegy ezer pályázat vagy nevezés érkezett a DISZ Központi Vezetőségéhez.

A fiatal festők és szobrászok közül - beküldött vázlatok alapján - számosan már díjat is kaptak. A festők pályázatai közül 21, a szobrászokéiból 8 alkotást talált előzetes díjazásra érdemesnek a bírálóbizottság. A pályázók képeit és szobraikat a teljes kiértékelés után kiállításon is bemutatják. A nagy számban beküldött iparművészeti pályázat közül 24 kapott előzetes díjat. Az irodalmi és zenei alkotás pályázatra eddig mintegy 150 mű érkezett be. További pályázatok is várnak.

A fiatal előadóművészek versenyében már megkezdődtek az elődöntők a Művészeti Szövetségek házában és a Zeneművészeti Főiskolán. A fiataljaink nagy érdeklődését mutatja, hogy csupán az énekesek versenyében hatvenhatan vettek részt. A szép számmal benyújtott harmónikaművészek május 21-én délután a MDM kulturházában lerik összeállításukat, este 8 órakor pedig a döntőbe jutottak között nyilvános hangversenyen dől el az előség. /MTI/

A Kínai Irészövetség megemlékezése József Attiláról

MTI Gy Li P 1955. május 6.

A Kínai Irészövetség emlékünnepélyt rendezett József Attila születésének 50. évfordulója alkalmából. Az ünnepségen a Wu és Lei Chia kínai írók - akik nemrég Magyarországon jártak - méltották József Attila irodalmi jelentőségét. /MTI/

TL

B. 45. kiadás

1955. május 6.

17 óra — perc

Vasárnap ünnepi fennállásának századik évfordulóját a Lovag utcai általános iskola

t. VF/B/ty Li P 1955. május 6.

Május 8-án ünnepi fennállásának századik évfordulóját a Lovag utcai általános leányi iskola. Szorgalmas munkával feltárták az iskola történetét, megállapították, hogy az iskola megalapításáról szóló leiratot már 1845-ben kiadták, s a mai Holló utcában jelölték meg helyét. Az iskola építésének megkezdését azonban évekig húzták-hátréztották, míg aztán elárverezték a kijelölt telket. Végül 1855-ben a mai Sziv utcában - mégis megszületett az iskola elődje, az úgynevezett "fióktanoda", s csak később, 1870-ben költözött a Lovag utcába, amelyet akkor Vitéz utcának hívtak.

Akkoriban két osztály volt az iskolának és kétszáz tanulója; a tanítási nyelv - a német volt...

Ma 21 osztályban 31 pedagógus - nyolcszázötven leányt tanít, s az iskola jól él az államunk nyújtotta segítséggel. Tavaly - akkor még csak hatszáznégy tanulója volt az iskolának - 79 kislány kitűnő, 92 jeles, 199 jórendű bizonyítvánnyal fejezte be a tanévét. A nevelők büszkeséggel beszélnek kiváló tanulóikról. Büszkén emlegetik a Lója uttörőcsapat eredményeit is. A csapat jó munkájával háromszor nyerte el a Rákosi zászlót. Az iskola uttörőinek életreszóló emléke, hogy a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából ők köszönthették a csapat névadójának édesanyját, s koszorút és szalagot kaptak tőle csapatzászlójukra.

Az iskola századik évfordulójának ünnepére lelkesen készül a tanári kör és a tanulóifjúság egyaránt. A kislányok a szak-  
körökben és az uttörő foglalkozásokon értékes kiállítást állítottak össze az iskola múltjáról, fejlődéséről, mai életéről, tanulmányi előmeneteléről. Megrendezik az iskola régi tanulóinak találkozóját is. Ezenkívül május 8-án, vasárnap dél előtt a Fővárosi Operettszínházban díszelőadást rendeznek neves fővárosi művészek közreműködésével. Az iskola énekkarát Somogyi László Kossuth-díjas karnagy készíti elő és vezényli a díszelőadáson. /MTI/

TL

B 46. kiadás

1955. május 6.

17 óra 45 percre

A MÁV vezérigazgatósága közli,

k RF Sz Gy SL P 1955. május 6.

hogy tekintettel a megnövekedett utasforgalomra, május 8-tól, vasárnaptól kezdve munkaszüneti napokon Budapest-Déli pályaudvar és Nagykanizsa állomások között egy sebes vonatpárt helyez forgalomba. A sebesvonat Budapest Déli pályaudvarról 6 óra 24 perckor indul és 23 óra 15 perckor érkezik vissza. E vonatnak Budapest-Szentgyörgy állomáson Eszthely felé és felől közvetlen csatlakozása van.

Szenkivül május 7-től, szombattól kezdve Budapest Keleti pályaudvar-Székesfehérvár között eddig egyesítő közlekedett szombat-helyi és nagykanizsai gyorsvonat naponta külön közlekedik. A nagykanizsai gyorsvonat Budapest-Déli pályaudvarról 17 óra 34 perckor indul és délelőttként 10 óra 20 perckor érkezik Budapestre. /MTI/

---

Szombaton bucsuznak iskolájuktól az általános gimnáziumok IV-es tanulói

i VF/Szl -cz Hné P

1955 május 6

Általános gimnáziumaink utolsó évfolyanának tanulói szombaton tartják hagyományos bucsuztatójukat iskolájuktól. Az iskolák elsőbb osztályu tanulói kedves figyelemességekkel bucsuztatják a gimnáziumot elhagyó idősebb iskolatársaikat.

A rákospalotai Dózsa György általános gimnáziumban például, ahol lányok és fiúk vegyesen tanulnak - a harmadikos kislányok hímzett terisznyával ajándékozzák meg a végzős diákokat. A terisznyába pogácsát, néhány fillért tesznek. A rákospalotai diákok bensőséges ünnepséget is rendeznek a bucsuzás alkalmából. A kulturáltan az iskola színjátszó csoportja Csokonai Dorottya-jából készült színjátékot adja elő, utána a IV.-es diákok ünnepélyesen átadják az iskola zászlóját fiatalabb társaiknak. Az ünnepséget táncmulatság követi. /MTI/

---

2

M E I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1955 május 6

17 óra 45 perc

Nagygyűlés a hitleri fasizmus felett aratott győzelem tizedik évfordulója alkalmából

k MDP Li Hné P

1955 május 6

Az Országos Béketanács, a SZOT és a Magyar-Szovjet Társaság 1955 május 9-én délután fél 6 órakor, a hitleri fasizmus felett aratott győzelem 10. évfordulója alkalmából nagygyűlést tart a Nemzeti Sportcsarnokban. Előadó: Gáspár Sándor elvtárs, a SZOT elnöke. /MTI/

---  
Elhunyt Domanovszky Sándor

MTT & Szb

HA Li Hné P

1955 május 6

Loránd Domanovszky Sándor, a történettudományok doktora, az Eötvös József Tudományegyetem nyugalmazott tanára 78 éves korában meghalt.

Domanovszky Sándor három évtizedes egyetemi tanári munkáján kívül a magyar középkori krónikák forráskritikai elemzése, kiadása terén és a ... gazdaságtörténet művelésében kiemelkedő eredményeket ért el.

Temetésén tanítványai, a tudományos élet számos képviselője vett részt. A Magyar Tudományos Akadémia, az egyetemen és a Magyar Történelmi Társulat nevében I. Tóth Zoltán, Kissuth-díjas, a MTA levelező tagja, tanítványai nevében pedig Kanjathy Miklós bucsuztatta. /MTI/

T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1955 május 6.

18 óra - perc

Kulturális hírek

1 HA/B Li Hné P

1955 május 6

Fischer Annie Kossuth-díjas kiváló művész Zágrábban hangversenyezett nagy sikerrel. A közönség meleg ünneplésben részesítette a kiváló zongoraművésznőt.

x x x

Az Unita és az Il Paese című olasz lapok kedvezően kommentálják a cannesi filmfesztiválon bemutatott "Liliomfi"-t.

x x x

A magyar-román kulturális egyezmény alapján Bán László irodalomkritikus Bukarestbe érkezett.

x x x

Az Oktatásügyi Minisztérium és az Országos Filharmónia Hangversenyközpont az ország valamennyi középiskolájában zenésirodalmi műsorokat rendez. A műsorok részben az országSZerte megünnepeelt irodalmi évfordulók programjához kapcsolódnak, részben szórakoztató formában segítik elő a tananyag feldolgozását. Az első három műsört Üsökenai Vitéz Mihály, Vörösmarty és József Attila műveiből és a költők korabeli zenéből állították össze.

x x x

A Színház- és Filmművészeti Főiskola végző<sup>6</sup> növendékei május 22-én a Katona József Színházban megismétlik Barta Lajos "Szerelem" című színművének előadását, amellyel vizsgálóelőadásukon nagy sikert arattak.

x x x

Vác és környéke képző- és iparművészei a váci Vak Bottyán Múzeumban megnyitott népművészeti kiállításukat.

x x x

A budapesti helyiipari vásáron több mint tízezer diafilmet és sokszáz vetítőgépet vásároltak./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1955 május 6

18 óra 15 perc

Emlékünnepély a MÁVAG kulturtermében a győzelem napjának tizedik évfordulóján

k OBT & TR Li Hné P 1955 május 6

Az Országos Békatanács és a Magyar-Szovjet Társaság a fasizmus leverésének, az európai háború győzelmes befejezésének tizedik évfordulója alkalmából május 9-én, hétfőn délután 1/2 5 órakor emlékünnepélyt rendez a MÁVAG kulturtermében. /VIII. Delejt utca 51./ Ünnepi beszédet mond Illés Béla Kossuth-díjas író.

Az Ünnepi műsorban fellépnek: Ascher Oszkár előadóművész, Bossenyei Ferenc Kossuth-díjas érdemes művész, Gobbi Hilda Kossuth-díjas kiváló művész, Horváth Ferenc színművész, Major Tamás Kossuth-díjas kiváló művész, Palotai Erzsébet előadóművész, a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese, Illofalvy Róbert, Nyíri Pál szölistákkal. Kárnagy: Vass Lajos. /MTI/

---

A VII. kerület dolgozói

i VT/Szb Li Hné P 1955 május 6

Szombaton, május 7-én délután fél 2 órakor a Vörös Csillag Film-színházban emlékeznek meg a Győzelem Napja tizedik évfordulójáról. Az Ünnepségen Csohány Gabriella író, a Budapesti Békebizottság tagja mond beszédet. Közreműködik Gordon Zsuzsa, az Ifjúsági Színház tagja.

Az Ünnepség során levetítik a "Budapesti tavasz" című filmet. /MTI/

---

változatlanul nagy az érdeklődés a Helyiipari Vásár iránt

i Sz/Bné X SL Hné P 1955 május 6

A Budapesti Helyiipari Vásárt hétköznapokon is 60.000-60.000-en keresik fel. A látogatók körében igen nagy az érdeklődés a kiállított áruk iránt.

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1955 május 6

18. évf. 10.

perc

/Változatlanul nagy ....folyt/ i Sz/Bné X SL Hné P

A legtöbben idénycikkeket, szendvicseket, nyári ruhákat keresnek. A kisipari szövetkezetek eddigi forgalma meghaladja a 12 millió forintot.

A XX. kerületi Vörös Csillag Cipész KTSZ szépen kidolgozott szendvicseivel már a tavalyi vásáron is találkozott a dolgozók. Idén szinte megrohanták a pavilont. Forgalma kétszerese a tavalyinak és naponta 100.000-150.000 forint értékű cipőt adnak el. A kézműipari tröszt csarnokjánál a plasztikból készült szendvics annyian keresik, hogy állandóan sorban állnak. Megnyerte a férfiak tetszését a FEDOSZ szövetkezet érdekes újdonsága, az ingrésszel egybe szabott férfi short is. A Budapesti Paplangyár elárúsítójánál naponta több mint ötszáz paplan kel el.

A népművészeti kiállítást már több mint 300.000-en tekintették meg. Hazánkban még soha nem volt ilyen látogatottságú népművészeti kiállításnak. Öt baráti ország népművészetének jellegzetességeit és hazánk valamennyi népművészeti tájegységén készült művészi munkákat ismerteti a kiállítás, amely a százezer látogató albuma irt elismerő szavai szerint nagy tetszésre talált. A népművészeti kiállítás megtekintése után sokan kedvet kapnak a háziipari cikkek vásárlására. A háziipari szövetkezetek pavilonjában nagy kereslete van egyik új cikküknek, a sárközi mintás vékony ruhavászonnak. A décsi szövetkezetből szombaton újabb szállítmány érkezik, hogy a megvásárolt anyagokat pótolják és ismét nagy választék álljon a közönség rendelkezésére.

Nagy forgalmat bonyolít le a vásár területén felállított OTP fiók is. A legutóbbi sorsolás után többezren váltották be irt kötvényeiket. Naponta sok Totó-szelvényt is eladnak és a kiállítások közül számosan itt váltottak takarékbetétkönyvet. A takarékbetétkönyvek a kívánt vidéki OTP-fiók, postahivatal vagy budapesti kerületi fiók címére érvényesíthetők. Vásárfiának is sokan vittok haza takarékbetétkönyvet. A vásáron váltott betétkönyvekben elhelyezett összeg már többszázezer forintra rug./MTI/

---

Induljon harcba ifjúságunk a májusi vasgyűjtő hónap sikeréért -  
A DISZ Központi Vezetőségének felhívása

k HI/Tr/PE Li Mi

1955. május 6.

Pártunk és kormányunk legfontosabb feladatának tekintik a szocialista ipar, ezen belül a nehézipar fejlesztését, amely népgazdaságunk, egész jólétünk alapja. Iparunkat gazdasági lehetőségeink legjobb kihasználásával kell fejlesztenünk, hogy így a termelés mind olcsóbbá váljék. Mindezt előírja számunkra pártunk Központi Vezetőségének márciusi határozata: "Az országunk szocialista iparosításáért vívott harcban szem előtt kell tartani hazánk gazdasági adottságait, nyersanyagforrásaink jobb kihasználását."

A DISZ szent kötelességének tekintik a pártunk határozatainak megvalósításáért folyó harcot, s annak győzelmére vitéléért minden erejét latba veti. Ennek szolgálatába állítjuk a vashulladékok összegyűjtését is, mert ezzel elősegítjük martinjaink, kohóink, üzemek anyaggal való ellátását.

A DISZ Központi Vezetőség felhívással fordul a magyar ifjúsághoz: induljon harcba ifjúságunk a májusi vasgyűjtő hónap sikeréért. Fiatalságunk olyan lelkesen gyűjtsék a vasat, fémet, hogy ezzel munkájukkal is hozzájárulnak iparunk fejlesztéséhez, a népgazdaság erősítéséhez, tehát a márciusi határozat végrehajtásához. Nem kis feladat áll most az ifjúság előtt: egy hónap alatt csaknem kétszázezer tonna vashulladékot kell gyűjtenünk, hogy több gépet, háztartási eszközt, traktort, kerékpárt gyárthassunk.

A vasgyűjtésnek immár hagyományai vannak, s ezekhez hiven minden DISZ-tag, uttörő, ifjúnok, paraszt- és tanuló fiatal, minden DISZ- és uttörő szervezet, középiskola és MTH intézmény példamutatóan vegye ki részét a vasgyűjtésből.

A DISZ Központi Vezetőség versenyre hirdet a vasgyűjtésben résztvevő DISZ- és uttörő szervezetek között.

A DISZ Központi Vezetőség az üzemek közötti versenyt az eddigiektől eltérően kiemelt nagyüzemekben /Ózd, Lenin Kohászati Művek, RM Művek, Sztálin Vasú, MÁVAG, DIMÁVAG, Ganz Vagon, Wilhelm Pieck-gyár, Gheorghiu Dej Hajógyár, Vörös Csillag Traktorgyár/ és a nem kiemelt többi üzem között indítja.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1955. május 6.

18 óra 30 perc

/Induljon harcba. . . folyt./ k HI/TR/PE Li Mi

Az üzemi gyűjtésben a DISZ Központi Vezetősége a Kohó- és Gépipari Minisztériummal közösen vendorzászlókat alapít, amelyek - a gyűjtés eredményei alapján - főlévenként cserélnek gazdát. A legjobban kitűnt fiatalokat a DISZ Központi Vezetősége bejegyzi a "Dicsőség Könyv"-be, vagy Dicsőítő Oklevéllel, Fénygyűjtési Emléklappal jutalmazza. Ezenkívül versenyt indítanak az MTH-intézetek, a falusi DISZ-szervezetek, a középiskolai DISZ-szervezetek, az uttörőcsapatok, uttörő intézmények, a kiemelt városok, budapesti kerületek, továbbá a járási és megyei DISZ-bizottságok között, s a legkiválóbbak valamennyi csoportban értékes jutalomtárgyakat, sportfelszereléseket kapnak.

✓ Dolgozó parasztfiatalok! Vas hulladék összergyűjtésével segítsétek iparunkat, hogy több traktort, kombájnt, mezőgazdasági kisgépet adhasson a falvaknak.

Középiskolások és ipari tanulók! A vas hulladék összergyűjtésével segítsétek az ifjúság nagy, országépítő munkáját.

Diszisták és uttörők! Ifjúnunkások, paraszt- és tanuló fiatalok! A jó vas- és fénygyűjtéssel is készüljétek a DISZ II. kongresszusára.

Dolgozó Ifjúság Szövetsége  
Központi Vezetősége

/MTI/

---

✓ Ifjúnunkások! Járjétek élen az üzemek, vállalatok vas-hulladékainak összergyűjtésében, ezzel is segítsétek a termelés további növelését.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1955. május 6.

20 óra 05 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Mai B 36-os kiadásunk /Megyei mezőgazdasági... 11. folyt./ végén az MTI jelzést és az előtte álló mondatot kérjük törölni és a tudósításhoz az alábbiakat hozzátenni:

x x x

/Megyei mezőgazdasági... 12. folyt./ t KÁ/PE No KM

A tanácskozáson megjelent Matolcsi János, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára.

A felszólalásokban sok szó esett

/Vezetőségbe

a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődéséről.

Fejes Márton, a Füzesabonyi Járási Tanács mezőgazdasági osztályának vezetője elmondotta, hogy a járás termelőszövetkezeteinek magas termésátlagai vonzóan hatottak az egyénileg dolgozó parasztra. Egyre több egyénileg dolgozó paraszt kéri felvételét a közös gazdaságokba és január óta a belépők száma elérte a 340-et, akik jórésze középparaszt. Az új belépők közül többen a / / is bekerültek és ott igen jól megállják helyüket. A járásban a Központi Vezetőség határozata óta négy új mezőgazdasági termelőszövetkezet és egy halászi termelőszövetkezet alakult, túlsúlyban középparasztokból, akik nagy számban vitték be állataikat, gazdasági felszerelésüket. Az agonyi járásban, mint ahogy arról Budai János, a tanács mezőgazdasági osztályvezetője beszámolt, ebben a negyedévben 174 család kérte felvételét a termelőszövetkezetbe és közöttük csak 33 középparaszt-család. Itt a belépőcskét a jól dolgozó termelőszövetkezetekbe tett látogatások segítik. Így a mezőfalvi dolgozó parasztok a Sztálinvárosi Vörös Csillag TSZ-be látogattak el, míg az iváncsai gazdák a Perkátoi Dimitrov TSZ-t keresték fel. Az iváncsaiak közül a látogatás után többen a szövetkezeti gazdálkodás útjára léptek. Csorvási Lajos a Debreceni Járási Tanács mezőgazdasági osztályvezetője is arról beszélt, hogy helyenkint helytelen nézet uralkodik a középparasztokkal szemben. Balmazújvároson úgy gondolják, hogy nem vesznek fel középparasztot a szövetkezetekbe, mert úgy is sok a föld. Ez okozta, hogy január óta az új belépők között alig husz a középparasztok száma.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás

1955. május 6.

2 óra 30 perc

/Mezei mezőgazdasági. . . 13. folyt./ t KÁ/PE No KM

A járási tanács küzd ezek ellen a helytelen nézetek ellen és gondoskodik arról is, hogy a szövetkezetek alapszabály szerint gazdálkodjanak. A debreceni járás termelőszövetkezeteiben is előfordul, hogy a megengedettnél nagyobb háztáji föld, sőt megtörtént, hogy ezért vettek ki állami tartalékföldet, hogy azt a tagoknak adják ki. Most már sikerült elérni, hogy nincs egy holdnál nagyobb háztáji terület a termelőszövetkezetekben.

Suba István, a Mezőturi Városi Tanács mezőgazdasági osztályvezetője beszámolt a termelőszövetkezeti város hároméves fejlődéséről. A városban jelenleg tíz termelőszövetkezet és két I. típusú csoport működik. A termelőszövetkezetek összesen 32.000 holdon gazdálkodnak és ez a nagy terület lehetővé tette a nagyteljesítményű gépek fokozott kihasználását. Így 1955-ben a tavaszi növények túlnyomó részét már őszi mélyszántásba vetették. Ezen szépek a talajjavításban elért eredmények. Míg 1952-ben csupán ötven holdon javították meg a szikes talajt, 1954-ben már 1306 holdon és ezen felül 800 holdon géppel díőztak. Mindez azt jelenti, hogy a mezőturi termelőszövetkezetek a fejlődés útján vannak, de még nem tettek meg mindent fejlődésük érdekében. Így például 1954-ben az előírt husz százalék helyett csak a szántóterület tíz százalékán istállótárgyáztak. Ezen okuktól és az idén már az esős idő ellenére is kihordták a focatok a trágyát, sőt a Mezőturi Gépállomás egy komplex trágyahordó brigádot szervezett.

A mezőturi termelőszövetkezetek fejlődése az álló termelési eszközök emelkedéséből is kitűnik. Míg 1951-ben az álló termelési eszközök értéke tízmillió forint volt, 1954. január elején már 36 millió forint. Az épületek értéke három év alatt négyszeresére emelkedett, míg a tenyészállatoké kétszeresére. Ennek ellenére sem elért a száz holdra eső szamosállatok száma. A mezőturiak most alaposan felkészülnek állatállományuk bőséges takarmányozására, a hozamok emelésére. Jelentősen megnövelték a kukorica vetésterületét és csaknem mindenütt négyszetesen vetnek.

/folyt. köv./

MT I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55. kiadás

1955. május 6.

10 óra 30 perc

/Megyei mezőgazdasági. . . 14.folyt./ t KA/PE No KM

A vezetők közül többen beszámoltak

az őszi és a tavaszi vetések  
helyzetéről.

Igy Poznán András, a Győr megyei Mezőgazdasági Igazgatóság vezetője elmondotta, hogy az őszi gabonák általában jól teleltek és a tavaszi vetések is kielégítően fejlődnek. Különösen a tavaszi árpa szép. A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák gabonatermését összehasonlítva, meg lehet állapítani, hogy ebben a tekintetben a szövetkezetek sokkal jobban állnak. Ennek az az oka, hogy míg a termelőszövetkezetek gabonavetési tervüknek 80 százalékát kedvező időben vetették el, addig az egyének csak 60 százalékát. A szövetkezetek ezenkívül az őszi gabona 66 százalékát fejtrágyázták, míg az egyének ennek alatta maradtak.

A megyében most a kukorica vetésnél drótfőreg jelentkezett. Amikor az okát keresték, rájöttek, hogy a kártevők megjelenését elsősorban a kősei és az el nem vezetett tarlóhántások okozták és főleg ott fordulnak elő, ahol a kombájnaratás után nem hordták le a szalmát. A drótfőreg ellen megyeszerte Agritox-szal védekeztek.

Poznán András beszélt a mezőgazdasági szakemberek feladatairól is és a termelőszövetkezetekbe kiküldezett agronomusokról szólva mecenlítette, hogy azoknak el kell látni mind a növénytermesztés, mind az állattenyésztés területét s nem kell tanulniuk a termelőszövetkezeti gazdálkodás helyes irányítását. A megyében most tanácsadó szakbizottság alakult. Ez ügyesíti a mezőgazdászokat, hogy minden termelőszövetkezeti mezőgazdász mellé állani gazdasági, cél- vagy kísérleti mezőgazdászt oszt be. A fiatal szakemberek továbbképzésében az a gyakorlat alakult ki, hogy őket kísérleti gazdaságok tanítják és vezetik be a munkába.

Uncsi Imre, az Orosházi Járási Tanács mezőgazdasági osztályának vezetője beszámolt arról, hogy a járásban 43 : drótvezérlésű gép veti négyzetesen a kukoricát. Különösen jól beváltak az átalakított, nyolcsoros gyapotvető gépek. Eppen ezért javasolja, hogy az ipar a jövőben gyártson 6-8 soros drótvezérlésű, négyzetbe vető gépeket; ezek tökéletes munkát végeznek. Hiba azonban, hogy a termelőszövetkezetek nem szerződtettek előző évi kapálásra és így a négyzetesen bevetett területet egyszer-kétszer kapálják csak géppel.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56.kiadás 1955. május 6. 90 óra 35 perc

Mercyei mezőgazdasági. . . 15.folyt./ t Ká/PE No Mi

A járási tanács javasolta: kössenek a szövetkezetek pótszerződéseket, hogy lehetőleg nagyobb mértékben kihasználhassák a gépállomások növényápoló gépeinek kapacitását.

Hprváth Géza, a Pápai Járási Tanács mezőgazdasági osztályvezetője az állattenyésztés helyzetéről beszélt. 1946 óta első ízben fordult elő, hogy a járás teljesítette a szarvasmarha tenyésztési tervet és a tehénállomány tíz százalékkal nagyobb, mint az elmúlt esztendőben. Ezt mindenekelőtt a neddőségi vizsgálatoknak köszönhetik. Tíz állatorvos háromezer tehenet részesített neddőségi kezelésben hetven százalékos eredménnyel.

t Bc/Szl/PE No P

Szőke Mátyás földművelésügyi miniszterhelyettes

felszólalásában a gépállomásokkal foglalkozott. Hangsúlyozta: az elmúlt évi és az idei gépi beruházások lehetővé teszik, hogy a termelőszövetkezetekben, - a megnövekedett területet is figyelembe véve -, a talajmunkákat teljes erőszében géppel tudják végezni. A tavaszi növényápolási munkákat - a termelőszövetkezetek összes kárpás területére számítva és háromszori kárpálást alapul véve - mintegy ötven százalékban tudják elvégezni a gépállomások, mert ennyi univerzál traktorral és kultivátorral már rendelkeznek, illetve egy-két héten belül rendelkezésükre állnak. A szálastakarmányok területének mintegy 15 százalékán gépi betakarítást tudnak végezni a gépállomások. A szobonaszatást a termelőszövetkezetekben a rendelkezésre álló gépekkel 80-85 százalékig tudják elvégezni. Hatalmas gépi, technikai erő áll tehát rendelkezésre, amelyet jól kell felhasználni.

A továbbiakban rámutatott, hogy a szövetkezeti társág szörzalma, munkakedve lényegesen jobb, mint eddig bármikor volt. A gépállomásokon fel kell számolni azt a közönbösséget, tanyagát, amely az elmúlt évben a szövetkezetek munkájával kapcsolatban sok esetben megmutatkozott.

/folyt. köv./

B 57. kiadás

1955. május 6.

10 óra 50 perc

/Megyei mezőgazdasági. . . 16. folyt./ t Bc/Szl/PE No P

El kell érni, hogy a mezőgazdasági igazgatóságok ténylegesen kezükbe vegyék a gépállomások munkáját, rendszeres ellenőrzéssel, munkájuk javításával elérjék, hogy a termelőszövetkezetek gazdálkodásában a legfontosabb tényező a gépállomás legyen. A gépállomások és a járási mezőgazdasági osztályok között ki kell alakítani azt a helyes viszonyt, amely a hibák bátor feltárásával segíti elő a munka megjavítását.

Ezzel az értekezlet befejezte pénteki tanácskozásait. A vitát szombaton folytatják. /MTI/

Maria Benedetti hangversenye Győrött

vid Pe P

1955. május 6.

Nagy érdeklődés előzte meg Győrött Maria Benedetti, a római Operaház magánénekesnője péntek esti vendégszereplését. A Kisfaludy Színházban régi ismerősök, gyermekkori játszótársak, rokonok hallgatták a győri színművész énekesnő ária- és dalestijét. A hálás közönség minden szót hatalmas tapsal jutalmazott. Nagy sikert aratott Metzker Károly, a Filharmoniai Zenekar heroldművésze is, aki Bach, Csajkovszkij és Paganini műveit szólaltatta meg. Az énekesnőket és a heroldművészt Hajdu István Liszt-díjas zongoraművész kísérte. /MTI/

Megkezdte tanácskozásait a hegesztéstechnikai konferencia

k SL TI KM

1955 május 6

Pénteken délután a MTESZ Rudas László utcai székházában a Gépipari Tudományos Egyesület rendezésében megkezdte tanácskozásait a hegesztéstechnikai konferencia. A konferencián dr. Werner Gilde érdemes technikus, az NDK Központi Hegesztés Technikai Intézetének igazgatója vezetésével háromtagú küldöttség a Német Demokratikus Köztársaság Központi Hegesztéstechnikai Intézetét, Willy Wenzel vezetésével kéttagú küldöttség a Kamer Der Techniket képviseli.

A konferencia bevezető előadásában Gillemot László Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja a magyar hegesztés 10 éves fejlődéséről beszélt. Előadásában rámutatott, hogy hazánk felszabadulása és főleg a nehézipar államosítása óta hegesztéstechnikánk hatalmas fejlődésnek indult. Vázolta a hegesztőipar előtt álló feladatokat, amelyek középpontjában a hegesztés lehetséges legmagasabbfokú automatizálása, a kézi ivhegesztés termelékenységének fokozása, a különleges elektrodák gyártásának továbbfejlesztése és a megfelelő káder-utánpótlás biztosítása áll. Gillemot professzor előadása után dr. Georg Becker, az NDK Központi Hegesztéstechnikai Intézeté finsterwaldei kirendeltségének vezetője tartotta meg előadását "A szedett ivű hegesztés metallurgiai problémái" címmel. A konferencia szombaton reggel nyolc órakor folytatja tanácskozásait. /MTI/

A József Attila Színház pénteken tartotta első jubileumi előadását

t VF/TI &amp; TI P

1955 május 6

Fővárosunk legifjabb színháza, a József Attila Színház péntek este tartotta első jubileumi előadását a Textilesek Dallo Ide Kulturházában. Huszonötödikször került színre a színház egyik együttesének előadásában Jókai "Az aranyember" című drámája. A kulturház színháztermet megtöltő közönség szeretettel fogadta és sok tapsal jutalmazta a József Attila Színház előadását. /MTI/

B 59. kiadás

1955. május 6

20 óra 50 perc

Hétfőn estig lesz nyitva a Budapesti Helyiipari Vásár

&amp; TI/TI KM

1955. május 6

A fővárosban és részben vidéken is elterjedt ellenkező hírekkel szemben a Budapesti Helyiipari Vásár vezetősége felhívja a látogatóközönség figyelmét, hogy a vásárt nem hosszabbítják meg. A Budapesti Helyiipari Vásár az eredeti tervnek megfelelően május 9-én, hétfőn este 8 órakor zárja kapuit. A kiállítók a vásár három utolsó napjára rendkívül nagy látogatottsággal számolnak, s bőséges árukészletről és újabb árucikkekről gondoskodnak. Csütörtökön és pénteken a vásáron részvevő öt baráti államból még igen jelentős új áruszállítmányok - háztartási gépek és egyéb közszükségleti cikkek - érkeztek. /MTI/

/többi között

---

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 60. kiadás 1955. május 6.

21 óra 20 perc

Tanácsülés a XII. kerületben

Im/TI/PE P

1955. május 6.

A XII. kerületi tanács pénteken délután a Testnevelési Főiskola nagytermében tartotta ülését, amelyen Lombos Mihály, a végrehajtó bizottság elnöke terjesztette elő az 1954 évi zárszámadást és az 1955 évi költségvetést.

A XII. kerületi tanács idején költségvetési kerete 33,106,000 forint. Ebből a legtöbbet - mintegy 22 és félmilliót - az oktatás részére akarnak biztosítani. Ez az összeg 3 és félmillió forinttal több, mint a múlt esztendőben volt. Jelentősen többet költenek ebben az évben az óvodákra, az általános iskolai napközi otthonokra és a nevelő otthonokra. A tervek szerint 336.000 forintos költséggel helyreállítják a Németvölgyi uti iskolát. Az érdekszerű osztály költségvetése is 30 százalékos emelkedést mutat, amelyet az anya- és csecsemővédelem terén akarnak kihasználni. Ebből a költségvetésből a bölcsődékre mintegy 900.000 forintot, az anya- és gyermekvédelmi szolgálatokra pedig 438.000 forintot irányoztak elő. Nagy tétel a tanács költségvetésében a kerület utjainak karbantartása és javítása. Erre két és félmillió forintot szánnak.

A költségvetéshez számosan szóltak hozzá. Sebestyén Istvánné tanácsos a Széchenyi-hegyen lévő bezárt mozi újbérléséről sürgette. Török István és Magyar Pál a Disznófé környékének rendezéséről, Galambos Mihály pedig a Városmajor rendezéséről beszélt. Török József tanácsos a rendőrtisztképző nevében 1200 munkórát ajánlott fel az uttorótábor rendezésére, a Németvölgyi uti leány- és fiú-iskolák céljaira pedig két rendezvény jövedelmét. Bódi Imre társadalmi munka megszervezésében egyéni versenyre hívta a tanácsosokat.

A tanácsülés a zárszámadást és a költségvetést elfogadta.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás

1955. május 6.

21 óra 20 perc

Időjárásjelentés

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti május 6-án,  
pénteken este 21 órakor:

Záporok

Európában továbbra is változékony az idő. A La Manche csatorna felett elhelyezkedő ciklon hatására Angliában, Franciaországban, sokfelé záporok, zivatarok vannak. A nappali hőmérséklet Dél- és Közép-Európában általában 20-25 fokra emelkedett.

Hazánkban ma a reggeli órákban főleg az északi részeken több helyen hullott kisebb eső. A nappali hőmérséklet 23-26 fokra emelkedett. Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 19 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, a délutáni órákban több helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt, időnkint élénkebb délnyugati-nyugati szél. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 9-11, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 23-26 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél 505 cm.  
/MTI/

V é g e